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Ha a német vezérkar át tudta törni 
a Magfinot-vonalat, megbirkózik 

a Csatorna nehézségeivel is
Az olasz és angol sajtó a német—«angol háborít erőfeszíté­
seiről. Az olaszok bíznak a német győzelemben. — A Vörös

Csillag az angolok afrikai céljairól
Rómából jelenti a MTI- Az Oqgi 

című hetilap vezércikkében a hábo­
rúval kapcsolatban, nagyobb reali­
tásra. intette az olasz közönséget, -kü­
lönösen az angol partraszállással kap­
csolatban. sokén engedik szabadon 
képzelőtehetségüket - írja a lap. — 
Valóban teljesen elképzelhető, hogy 
a. német vezérkar, amely ál India 
tömi a Ma,ginot vonalai, meg lúd bír 
kozni a. csatorna nehézségeivel Azom 
ben aligha fog Verve regényébe illő 
módszerekkel megtörténni ez. Az em­
berek nagyrésze azzal törődik, hogyan 
lehet átjutni Dower és Calais közöli 
a. tengerszoroson és nem gondol a 
túloldalon állomásozó angol hadse­
regre. Megállapítható, hogy a csodák­
ba vetett hit, a. német hadsereg ta­
valyi sikereiből származik. Mi a. cso­
dákban csak olyan mértékben hi­
szünk, amennyiben az technikai és 
emberi bátorság. A nép túlzott derű­

látásánál sokkal helyesebb a. helyzet 
józan mérlegelése, amely egyáltalán 
nem jelent, defef.iz.must. Főként tel­
jesen hibás az az állítás, hogy a há­
ború kimenetelét, a történelem már 
előre kijelölte. A háború maya n tor- 
fényiem és a velejáró -fáradságos küz­
delmei tiszteletben kell tartani
/ négus vezeti az ethiópiaí harc­

téren az angolokat?
Bflgrádbol jelentik: A Varos Csit, 

>-aft, a szovjet hadsereg hivatalos lap 
ja cikkel közöl, amely szerint az an­
golok támadása Eritreában és olasz 
Kelet-Afrika, egyéb pontjain nem je­
lent. meglepetést- Biztosan számítot­
ták arra, hogy a támadások Abesszí­
nia ég Eritrea, ellen fognak irányulni- 
Szudánban előretörő gépesített, egy­
segek Kaszai!a és Asztmára vonalán 
lámadnak. Más vidékeken is kétség­
telenül erős ellenállás lesz. Az efhio- 
pia.i harctéren jelen ven a Néerns is

bombákat ledobni, de katonai berende­
zésekben a, legcsekélyebb kárt sem 
okozták. Három bomba esett le az

egyik repülőtér mellett, A támadás 
nyilvánvalóan Boulogne ellen irá­
nyult,, ahol azonban csak fiz lakóházat 
rongáltak meg és hét polgár: személyt, 
megöltek. A német, vadászok szétszór­
ták a támadókötelékeket, és az eköz­
ben kialakult, légiharcban egy angol 
vadászgépet, lelőttek. A német iégel- 
liáritók egy angol bomba vetői lőttek 
le. Egy harmadik gépet, a repülőtér 
felett, kényszeri tettek leszállásra és ez 
sértetlenül került, német, kézbe, veze­
tőin pedig német, fogságba. Egy má­
sik támadó kísérletet, meghiúsítottak 
a német, vadászok. Valamennyi ellen­
séges gép visszafordult, mihelyt a né­
met vadászokat megpillantotta.

Megkezdődött
Roosewelt képviselőházi vitája

Otvenkllométeres harcízőnát 
ürítenek ki Délkelete Angliában

Német-angol repülőgépek iégiharea a francia tengerpart felett

Washingtonból jelentik: Az Anglia 
megsegítéséről szóló törvényjavaslat 
képviselőházi vitája ma indult, meg. 
Arra számítanak, hogy a vita három 
napig tart, majd Bár a képviselőházi 
pártok vezetőinek elegendő időt ad­
nak a javasla1 megvitatására, ügy 
gondolják,' hogy a törvényjavaslatot 
még a. jövő hét vége előtt megsza­
vazzák-

Washing Ionból jelentik (NST.): Az 
amerikai képviselőház napirendi bi­
zottsága elhatározta, hogy az. Anglia 
megsegítésére irányuló javaslatra, ki­
mondja. a sürgősséget. A plenum 
előtti vitát három napra korlátozzák

s ugyanakkor beleegyeztek, hogy pót- 
és módosító javaslatokat korlátlanul 
lehef, beterjeszteni.

Wilkíe az angliai károktól.
Birminghamből jelenti a Reuter: 

Wilkie, az. Angliában folytatott szem­
le út ja után a. sajtó képviselői előtt 
a károkra célozva kijelentette, hogy 
nagyságuk bizonyos vonatkozásban, 
megközelíti -a Cowentryben okozott, 
károkat. Hangoztatta, hogy az. ameri­
kai] lapokban közölt beszámolók kö­
zül egyik sem adott még csak meg­
közelítő képet, sem a károkról.

Berlinből -jelentik: ;NT() A vasár­
nap kiadott hadi.ielentessel kapcs,-lat­
ban a Német Távirati Iroda közit, 
hogy az angol hírszolgálat, több na­
pon át eredménytelennek mondta Bél­
és Kelet-Anglia, német messzehordok 
által történt bombázását. A valóság­
ban azonban jelentősnek kell lenni e 
tüzérségi tfiz anyagi és erkölcsi hatá­
sának, mert nem hiába határozták el 
ötven kilométeres parti zóna kiüríté­
sét Délkelet-Angliában.

Az Anglia felett, végzett, eredménye? 
bombázásokon kívül barom felfegy- 
verzett angol gőzös 14 ezer tonnány 
hajóürtartalommal, telitalálatok kö­
vetkeztében elsülyedt. Három másik 
tehergőzös húszezer tonna tartalom­
mal, köztük egy tizezortonnás lia.ió, te

zerüz-
681 litalál átok következte•ben sulvi >son

rncejsérult. A h atasos német lége 1 h á-1 WBLE1 ritó t űz megintisitől 1, n inden cTlensé-
T ges kísérletei, am el;i a inegszáHóN

terű le 1 felé jránIV ült. A német y iidá-
>: szók lelőttek eg:y ang­>1 yadiiszgc]301,
;rene
nda RT Béri Iliből jele ol I k: , NTI) Vasárnap

* délután fegyveres f,l 'terítésben levő

r. t.
nőmet, harci repülőgép:üx Máltától ko­
leire nyolcezer tonnás ellenséges ke -lágy! rosketi :mi hajút vettek őszre. Az egyik

német repülőgép nagy magasságból 
támadásba ment át, A repülőgép sze­
mélyzetét. az erős napfény megzavar­
ta, zuhanás közben megállapították, 
hogy kórházhajóról van szó. A hajó 
kórházhaj5 jellegét mutató jelzés nem 
volt elegendő. A repülőgép vezetője 
gyors elhatározással gépét, hirtelen le­
rántotta és így sikerült, elhárítani a 
súlyos szerencsétlenséget.. A bombák 
: hajótól távol robbantak fel a víz­
ben.

Angol kereskedelmi haiók 
eredményes bombázása

Berlinből jelentik: (NTI) Német, har­
ci repülőgépek alacsonyan szállva, 
megtámadtak egy négyszer tonnás el­
lenséges kereskedelmi gőzöst, ame,\ 
nyomban kigyulladt. Ugyancsak ki­
gyulladt egy háromezer! mnás hajó is, 
a német gépek bombáitól.

Eredménytelen angol támadás 
északfranciaországi kikötök 

ellen
Berlinből jelentik: (NiT) A brit lé­

gierő vasárnap harcigcpekkel, ame­
lyeket vadászgépek kísértek támadási 
kistéréit meg ósza k franci -tort zági kikö­
tők ellen. Egyes lámadóknak sikerült

Hollandia nem hajlandó együtt­
működésre Japánnal 

Keletázsía ujjárendezéséhen
Anglia és Amerika nyomására történt Hallandia lépése

Tokióból jelenti a NTJ, A japán 
sajtóban nagy figyelmet kellett az a 
londoni jelentés, amely szerint a Lon­
donban székelő holland kormány uta­
sította tokiói követét, hogy adja a ja­
pán kormány tudomására, hogy nem 
hajlandó japán vezetéssel együttmű­
ködni Kelet-Ázsia újjárendezésében. 
A lapok ezzel kapcsolatban utalnak 
arra, hogy annak a keietázsiai élettér­

létesítése, amelyre Japán törek- 
az egész keietázsiai faj szem­

pontjából élethalál kérdés. Mandzsu- 
kuó, Kína, Indo-Kína késznek nyilat­
kozott. az együttműködésre, csupán 
Holland-India tagadja meg részvéte­
lét.

Holland-Indiának ez a magatartása 
kétségkívül Anglia és az Egyesült Ál­
lamok tizeimének tulajdonítható.

A thaiföldi és indokínai fegyverszünet
feltételei

demarkációs vonalat állítanak fel a sziámi öbölben
Tokióból jelenti NT!.: A thaiföldi 

és francia indokínai fegyverszüneti 
egyezmény megkötése után a közvetí­
téssel megbízott japán küldöttség is­
merteti az egyezmény tíz cikkelyét. 
Eszerint mindkét fél tíz kilométerre 
visszavonja csapatait attól a vonaltól, 
amelyen január 28-án állott, A kato­
naságtól kiürített vidéken rendőri 
közigazgatás lép életbe. A sziámi 
öbölben demarkáeionális vonalat álla­

pítottak meg, amelyet a két fél hajói 
nem haladhatnak át, Hasonló egyez­
mény létesült a határvidék légitere 
tekintetében. A csapatokat 71 óra 
alatt vonják vissza a kijelölt vonalak­
ra. Tokiói értesülés szerint Thaiföld 
és Francia-Indokina békeküldöttségei 
japán repülőgépen a közeli napokban 
már Tokióba érkeznek. A tárgyalások 
előreláthatóan a tokiói külügyminisz 
tóriumban lesznek.

.......
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magyar lapok

Országos mozgalmat kezdet* az flcSio tattiolscg 
a <yínhá? és a fiim megtisztításáig

Az Actio Catholics országos kul- 
túrosztályán belül Czapik Gyula vesz­
prémi püspök kezdeményezésére es 
elnöklete alatt életre hívták az Orszá­
gos Színház és Film-alosztályt, amely­
nek tanácsadó bizottsága Czapik 
Gyula elnöklete alatt báró Wlassics 
Gyula államtitkár, Folyovich József. 
Szöllőssy Alfréd, Kosa Kálmán, 
Haász Aladár miniszteri osztályfő­
nökök, Gévay-Wolff Nándor, Zsem- 
bery István A. C- országos elnökök, 
dr. Hamvas Endre érseki helynök, 
Nevetős Gyula ny. miniszteri osz­
tályfőnök, Tóth László főszerkesztő, 
a Magyar Újságírók Egyesülete elnö­
ke Gáspár Jenő. a Sajtókamara igaz­
gató-főtitkára, Vigh Bertalan tanügyi 
főtanácsos, Harkányi Gyula főkapi- 
tányhelyettes, Esty Miklós pápai ka­
marás, Nyisztor Zoltán és Peller Ká­
roly szerkesztők részvételével ala­
kuló ülését most. tartotta meg.

Az elnöki megnyitóbeszédet Czapik 
Gyula püspök mondotta s rámutatott 
arra, hogy már XI. Plus pápa Vigi- 
laníi Cvra című encikliikájában fog­
lalkozott a rossz színpadi és filmal­
kotások destruáló hatásával. A szín­
ház és a film mint a jelenkor legna­
gyobb tömeghafású szellemi megnyi­
latkozása, a nemzet életének további 
alakításában elsőrangú szerepet ját­
szik-

— Népünket — mondotta Czapik 
püspök —- nevelni és irányítani kell 
és e munkához nem elég a templomi 
szószék, az iskolapad, az egyetem, a 
rádió és a politika, hanem a maga­
sabb nemzeti értékű pedagógiát, a 
színház és film kérdésébe is be kei 1 
vinni.

Elismeréssel adózott a kormányzat 
és a színészkamara munkájának és 
mindazoknak, akik a színház és film 
ügyét tiszíuüabb légkörbe kívánják 
áthelyezni.

— Nagyon 
a püspök — 
gekkei kell 
ezért

az Aclio Catholica színház- és 
filmosztálijának nevében ki kell je­
lentenem: minden erőnkkel azon 
leszünk, hogy azokat a tényezőket,I 
amelyek a magyar színház és film * 
ügyét irányítják, milliós katolikus 
tömegek sorompóba állításával tá­
mogassuk abban az esetben, ha 
azok nemzeti és valláserkölcsi szem-1 
pontokat tartanak szem előtt. Vi-g 
szorít a mobilizálható tömegek se­
gítségével ellenállást tudunk kifej­
teni akkor, ha olyasmit látunk, 
ami valláserkölcsi és nemzeti szem­
pontból kártékony hatású- 
Az elnöki megnyitóban sík rászállt

Czapik Gyula a magyar szinjátsza- 
és filmjátszás tisztultabb legkoiee ^ 
művészi színvonalának eiBeltyf,e*n' 
hogy szellemi termékeink külföldön 
U megállják helyüket. A küllőid, 
filmekkel kapcsolatban rámutatott, 
hogy azok bizonyos erkölcsi etikai, 
ifjúsági és családi szempontból sok 
káros hatású elemet tartalmaznak s 
ennek a megreformálása nemcsak 
katolikus, hanem a nemzet egyete­
mes érdekébe vágó feladat is.

A film és színházi ügyekkel fog­
lalkozó alosztály terveit MihalovUs 
Zsigmond pápai prelátus, az Actio 
Gatholica országos igazgatója ismer­
tette, a teendők első csoportjába so­
rolta a nemzet életére és erkölcsi ja­
vaira káros filmek és színdarabok 
kiküszöbölését.

_Miért gyárthatnak Magyaror­
szágon olyan filmet, -• mondotta 
MihalovUs Zsigmond — amely ha­
lálos tavaszként ereszkedik le « 
magyar telkekre. Miért lehel be­
hozni és bemutatni a zolai erköl­
csök fekete asszonyát?
A továbbiakban leszögezte Mmalo- 

vits Zsigmond, hogy a cselekvés órá­
ja e téren elérkezett és az Actio 
Catholica alosztályának első kíván­
sága a hivatalos cenzúra erélyesebb 
és hatásosabb alkalmazása, a filmek 
szövegének előzetes elbírálása és az 
újságok színház- és filmkritikájának 
mélyebb erkölcsi színvonalra való he­
lyezése. Megjelölte a feladatot, hogy

Finnország lett az első az olasz- 
országi sí-világbajnokság váltó- 

futásversenyén.
Rómából, jelenti a Stefani: Cortina 

• Ampezzoban a sí világbajnokság 
I második napján, hétfőn délelőtt a 
négyszer tíz kilométeres gi-vált-ófutást 
bonyolították le. t. Finnország kettő 

lóra harmincegy perc 07-69 mp 3- 
Svédország kettő óra 32 perc 15 -12 

I ;np. 3. Olaszország 2 óra 33 perc 50.21 
mp. 4. Németország 2 óra 38 perc

meg kíván valósítani- ■ mp

Felhívás a nagyváradi iparossMmz!
von le azon kötelezettségünkből, 
amelyet éppen olyan odaadással aka­

rt színházat és filmet pozitívumként 
a nemzet nevelésének szolgalatéba 
kell állítani, aztán részletesen ismer­
tedé a bizottság munkakörét 3 azokat 
az elhatározásokat, amelyeket az Ac­
tio. Catholica a nemzet és 
köles érdekében minden

valláséi-
eszközzel

Iparos Testvéreink!
A in. kir. iparügyi miniszter ur 

50-440/111. sz. 1940- rendeletével alul­
írottakat a ..Nagyvárad és V’deke 
ípartosiület“ elnökévé, illetve alelnö­
kiéivé nevezte ki- Ezen meg bízatá-
juukal. január 31.-én átvettük es tfeb­
ruár 1 -tói kezdve a reánk .«vücZcHu 
kötelezel trigek teljes tudatában vá-- 
ialjuk és minden erőnkkel teije-siien; 
akarjuk.

Azonban ez az egyoldalú kötele­
zettség csak akkor válhat az ivaros 
közérdek ciőhaladására és hav-nars 
hs ezen kötelezettségekből származz 
munkánkat iparos testvéreink meg­
értéssel fogadják es önzetlen mun­
kánkban bizalommal és iparos ön­
tudattal támogatják

Az a körülmény, hogy tisztünket 
nem választás útján, az iparosok bi­
zalmából nyertük, hanem az iparügyi 
miniszter ur őnagymóltósága által 
előlegezett bizalomból, semmit sem

jól tudom, — folytatta 
hogy páratlan nehézsé- 
megküzdeni és éppen

Nyílt levél
dr Remény i-Sehneller Latos 

Pénzügy miniszter Úrhoz

Frenczel Sándor
tükör és iivegtsiszolda
Tábla-üveg nagy raktár 
Képkeretezés 
Melegágy rá mák és üvegek 1 ?I *>

Naflyváritil, Szí. János u. 44 48.'
Telelőn t 19-ÍJ |

Kegyelmes Urunk! A tar illeti revízió 
részleges beteljesülésének boldog nap­
jai után. egyre csak vetjük a magyar­
ellenes —’-sój.it. Mert
egyelőre még, nagyon sokan, itt a 
visszatért részeken, benne maradtunk 
abban a mostoha sorsban, amibe egy 
idegen és gyűlölködő államhatalom ta­
szított.

Erdély nyugdíjasairól van szó, ke 
v gyelmes urunk. Azokról a nyugdija 
ÍJ sokról, akiknek sérelmeii alig győzték 

választott képviselőink Bukarestben a 
román pénzügyi kormányzaton szá 
monkérni. Azokról a magyar nyugdija 
sokról van szó, akiknek kis járandósá 
gait a törvénybe lopott gyűlölet, az 
embertelen intézkedések serege a nyit 
tan magyarellenes rendeletek és a ha­
mis törvénymagyarázatok éhbérré 
csonkították, vagy smmivé tették.

Erdély magyar nyugdíjasai ma, a 
hazatérés ötödik hónapjában tovább 
ra is ezt az éhbért, vagy ezt a semmit 
kapják, ha kapják.

Miniszter ur! Egyetlen szó nem 
|5 hangzott cl eddig, mely kilátásba lie 
jl lyez.te volna, ltugy ennek a minket 

iiiegs/ty yeuitu illuputü.tk mikor les/
1 > vége?!

Blía lityijük, tudjuk, hogy az admí

nisztráció szekere nehezen tudja követ 
ni a segíteni kész lélek «zárnyalását... 
de hozzánk még a jó hir sem jutott el.

Mi csak azt az ,.előleget“ kapjuk, 
bizonytalan dátumok közt lévedezve, 
melynek kicsiny összegében a román 
állam küldi utánunk kaján vigyorral 
az üzenetét.

Vannak, akik ezt sem kapják, mert 
— példát az. ezer közül — egy sovén fi 
náncdircktor letiltotta a nyugdijat, 
mert ..élvezője“ pár hónapot Magyar 
országon töltött.

— A nyugdíjasok ügyében jelentke­
zet magyargyiilölet Erdélyben nem él 
vezhet tovább jogfolytonosságot!

Miniszter ur! Mi megtanultuk a tű­
rést és nem vagyunk gyarmatra kül­
dött tisztviselők, akiket pontosan és 
hatalmas pótadagokkal kell jóllakat­
ni. Mi tudjuk, hogy január elsejének 
február elsejére kell esnie a nyugdíja­
sok naptára szerint Be
mi tudjuk, hogy nem keli röstelked 
niink. tudjuk hogy már lázasan dől 
goznak odafent a Várban az igazság 
tolanságok belső revízióján és 
mi revíziónk visuzotn-mö hatályú les/ 
ltiíO íszepit-mtter 1 lg.

ruuk betölteni, mintha, cits iparos 
testvéreinktől nyertünk volna, megbí­
zatást. Ez alapon kérjük a testüle­
tünkbe tartozó összes tagokat-, iparo­
sokat és vállalatokat, hogy hasonlóan 
a miniszter ur őnagyraí 1-tóságához, 
előlegezzél!'; részünkre azt a bizalmat, 
amely egésztegcs együttműködésünk­
nek alapjai képezi.

Most., mikor az Ipartestület vezeté­
sét átvesszük, meleg testvéri szere­
tettéi köszön tjük Iparos testvérein­
ket es kérjük mindnyájukat, hogy 
minden hozzánk tartozó bajaikkal, 
panas-zaikkat forduljanak bizalommal 
hozzánk-

Iparos Testvéreink!
Az elnyomatás sötét korszakában, 

különösen az Ipartestület, feloszlatása 
utqn nem volt kihez forduljatok. A 
nagy reménytelenségben panaszotok 
kiáltó szó volt a puszit óba n, sehol 
meghallgatásra, nem tejált.

Ma még nehéz időket élünk, mikol 
az iparosoknak segítségre, támogatás­
ra vari szükségük. De s felszabadulás 
boldog idején vállalni kell mindnyá­
junknak az áldozatos munkát- Mi 
mellettetek állunk és minden össze­
köttetésünket- felhasználjuk, ami az 
iparosok boldogulására vezethet.

Ebben a munkánkban kérjük 
mindnyájatok támogatását. 

Nasrvvá-nl 1941 február 1-én 
Szabó Karoly. 

ipartestületi elnök- 
Darabont Gyula, 

Fenesy László, 
ioart estül éti aiclnökők.

NYILTTÉR
FELHÍVÁS

A Lucás Sándor-féle füszerkeres- 
kdést és korcsmát átvettük. Felhívjuk 
u cég hitelezőit, hogy követeléseiket 
barom napon belül jelentsék be. Gu­
lyás Sándor és fíarát István. Árpád­
vezér út (volt Püspök i-út) 41 .v/i

FELHÍVÁS.
Egyfélém megvásárolta Liebermann 

í Sandorné nagyváradi Szent Ja nős­
ít 48. szám alatti litográfiái üze­
mé: Fe!hivatnak a jiitt-tez.ők. hogy 
k'-< vetéléseiket ixárum nap a'a iro- 
I Iái it ban jog’köV'ike/iiK-nyt'k t-true

Keyyeluitfs jú IJruuk erősítsen 
minket ebben a t u»1 e»b ui t

men ^ 
8

Több erdélyi magyar nyugdíjas. 6 Nagy

Ili I largely /<’;•'
üy> vé'-t

tárad Kálmán-tér

• . • ' >’
x

C



w

% évf- 37- ss. 1941. február 3- MAGYAR LAPOK 8

Törökország ÚW katonai intézkedé­
seit nyugodtan fogadták Bulgáriában

Donovan ezredes Szaradzsogluval folytatott
tárgyalásokat

Bihar megye képviselői 
kihallgatásra mennek 
a miniszterelnökhöz

Isztanbulból jelentik: Donovan
ezredes, Roosevelt külön kiküldöttje 
tegnap Ankarában tárgyalt Szarad- 
zsoglu török külügyminiszterrel, aki 
kifejtette Törökország álláspontját a 
nagyhatalmak és a, várható esemé­
nyekkel szemben. A megbeszélés után 
a külügyminiszter diszebédet. adott 
Donovan tiszteletére, amelyen a török 
előkelőségeken kívül a görög diplo­
maták is jelen voltak.

Szófiából jelentik. A bolgár főváros 
politikai köreiben idege ség nélkül fo­
gadják azokat a híreket, amelyek ar­
ról számolnak be, hogy Törökország 
tovább katonai intézkedéseket tett. 
Szófiában hangsúlyozzák, hogy min­
den államnak joga a meglepetésektől 
való védekezés. Bulgária ezt a jog: : 
szintén igénybe veszi, azonban teljesei: 
védekező módon.

Budapestről jelentik Szerda dél­
előtt Teleki Pál mrniszterelnökné'l 
együttes kihallgatáson jelennek meg 
dr Cziffro Kálmán vármegyei főis­
pán, vitéz dr- Nodányi János alispán 
dr. Padi Árpád, Arvay Árpád és dr.

selök a megye1I érintő fontos k.c-rde- 
~ ek 1 mertetésére.

A kihallgatáson B'harm egye képvi. 
selöi olyan intézkedéseket, kérnek a 
miniszterelnöktől, amelyek a gazda- • 
<ági életre fontos kihatással vannak.

Ä Duna áttörte a töltést
és elárasztotta Erdőfalu halárát
Teljesen körülzárta Ádonyt a megáradt Duna

patzká Elemér országgyűlési kepvi

6íV8B!üIII!ó pengős hitelt folyósít 
a kormány a gazdáknak
öt és fél százalékos kamatra

Székesfehérvárról jelenük: (MTV, A 
Duna vízállása változatlanul magas. 
A helyzet Fehér megyében változatlan. 
Erdőfalu határában a Duna áttörte a 
töltést és elárasztotta a környék egy 
részét. A mélyebben levő házakat, egy 
és negyed méter mély viz veszi kö­
rül. Sullót-csatorna. mentén vehető 
észre legjobban az átszivárgóé. Adonyt. 
a viz teljesen körülzárta, csak csónak­
kal lehet megközelíteni. Ivánéba köz­
ség határában a mélyebben levő föl­

dekből háromezer holdat öntött el az 
ár. Százhalombattán a Duna meden­
céjében nagy jégtorlaszok vannak. A 
Duna és Benta patak vizét visszaszo­
rította és elöntötte a Szent Imre teiep 
házait. A közlekedés itt is csak csó­
nakon bonyolítható la. Aha község­
ben harmincnégy, Vajta községben 
harmincöt, Sárbogárdon harminchá­
rom, Szolgaegyházán harminc ház om­
lott össze.

déli*Érdnél az árvíz áttörte a 
vasúti aluljárói

Kecskeméttől Szegedig víz alatt az Álfáid

Budapestről jelentik: Az Ul Nem­
zedék írja: A földművelésügyi minisz­
tériumban tervezet, készül, amely sze­
rint a kormány SO.000 000 pengőt 
folyósít az Országos Földhitel Intézet 
útján a gazdáknak, b és fél százalé­
kos kamat mellett, amelyet féléven­
ként utólag kell fizetni. Az igénylést 
az Országos Földhitel Intézetnél 
Budapest, V., Bálvány-utca 7. alatt 
lehet, benyújtani, hivatalos űrlapon. 
Meg kell jelölni a kérvényben a fede­
zetül szolgáló ingatlan nagyságát és 
mellékelni kell a telekkönyvi szá­
mos is.

Közellátási kormánybiztosok 
értekezlete.

Buda pestről jelentik: Hétfőn dél­
előtt Laky Dezső közeUátásiigyi mi­
niszter értekezletre hívta össze az or­
szág közellátási kormánybiztosait. A 
tanácskozás napirendjén az egyes nie-

gyök közellátásának biztosítása szere­
pelt és általában általánosságban is 
megvitatják a közellátási kérdéseket.
Kikapcsolják a zsidókat a rizs* 

nagykereskedelemből is,
A Pest írja: A rizs elosztását s jö­

vőben csak kijelölt, nagy és kiskeres­
kedők végezhetik. Nagykereskedők a 
forgalom lebonyolítását ugyanazon 
cégekre bízzák, amelyek a cukrot

a rizs
is kikapcsolják

Budapestről jelentik: A hirtelen
egyhülés folytán országszerte nagy- 
áradásokat és árvízkárokat jelente­
nek. A Duna Ercsi-szakaszán a jég- 
torlaszok még nem mozdultak meg. 
Ennek következtében a fővárosban is 
rendkívül magasra emelkedett a víz­
állás. Az utolsó 24 órában az emelke­
dés 63 centiméter. A hatóságok min­
den tőlük telhetőt elkövetnek a na­
gyobb pusztítás elhárítására. Érdliget 
határában a balatoni indulnál az ár­
víz áttörte az délivasút aluljáróját, 
i liászcspatok dolgoznak Nagytétény -

a

hizlalót, amelyből a sertések nagyobb 
részét elszállították. A többi sertést 
is elviszik, ha az ár emelkedik. Buda­
pesten a tűzoltóságot árvízkészültség­
be, helyezik. Ha a víz magassága eléri 
a hat métert, a tűzoltóság a veszélyez­
tetett töltéseket, megszállja- A leg­
újabb jelentések szerint további emel 
kedés várható. 8 méteres vízállás r«r 
tén harmadik árvízvédelmi készültség 
lép működésbe, amely a legszigorúbb 
ilyen irányú intézkedés. A Duna—Ti­
sza közén veszélyes a helyzet. Kecske­
méttől Szegedig víz alá került az át­

hozzák forgalomba és igy
nagy kereskedelem bői 
a zsidókat.
Várakozáson felüli az erötakar* 

mány bejelentése,
Budapestről jelentik: Az Esti Újság 

írja: Három héttel ezelőtt kormány­
rendelet. jelent, meg az erőtakarmány* 
készletek bejelentéséről és a szükség­
letek igazságos kielégítésének rende­
zéséről. Arról értesülünk, hogy a be* 
jelentések során várakozáson felüli 
mennyiségek kerültek elő.

ben, hogy megmentsék a sertés-föld,

Jugoszlávia politikájának 
legfőbb követelménye a béke

Európa újjáépítésében teljes szívvel résztvesz
Jugoszlávia is

Belgrádból jelentik: (NTI) A Vreme 
egyik cikkében azzal foglalkozik 
hogy milyen viszonyban állanak a 

balkáni államok a most folyó háború­
ban. Megállapít,ja, hogy Németország 
ama törekvése, hogy fenntartsa a Bal­
kán békéjét, és rendjét, változatlanul 
teljes összhangban áll azokkal az ál 
tárnokkal, amelyek szintén a békét 

óhajtják. Jugoszlá.via politikájának 
legfőbb követelménye a beke és a, bé­
kéért. és szabadságért minden erejét

latbaveti. Ha az 1041-ik > szt.endő me; 
hozza, a nagy európai újjáépítést, bizo­
nyára senkisem fog abban szívesebben 
résztvenni, mint, Jugoszlávia,

Belgrádból jelentik: (Avail, K u 1 o- 
v e c tárcanélküli miniszter a Géljében 
tartott, gyűlésen beszédet mondott, 
amelyben élesen elitélte. a -zélsőbalol- 
dali elemek tevékenységét. Ezeknek 
célja, a belső beke felhordása és az 
anarchia, hogy a zűr zavarból szem 
lyes hasznot húzzanak

Internálják a román kormány tag- 
alt, akik résztvettek a lázadásban

A lázadás főbünösei még szabadon bujkálnak 
Megszigorították a határellenőrzést

Belgrádból jclentikő: (Búd. tud.) 
Bukaresti jelentés szerint. Antonescu 
a sajtónak adott nyilatkozatában ki­
jelentette, hogy internálni fogják a 
kormánynak azokat a tagjait is, akik 
a legutóbbi légionista lázadásban 
részt vettek. A többi lázadóval együtt 
a sóbányába kerülnek, ahol már szá­
mos elitéit dolgozik. A bukaresti 
rcdorfőnökségen tegnap kijelentették, 
hogy a lázadás vezető főbűnösei még 
mindig szabadlábat! vannak, eddig si­
került nekik elrejtőzni. A rendőrség 
azonban biztosan tudja, hogy kik a 
föbűnösök. A róluk készült fényképe­
ket sokszorosítják, hogy az illetékes 
szerveknek elkiildhossék és a lakos­
ság segítségére lehessen a hatóságok­
nak.

A határon az ellenőrzést megszigo­
rították, nehogy külföldre szökjenek. 
Horia Sima és a volt belügyminiszter 
azok között vannak, akiket nem si­
került elfogni. Számítanak arra, hogy 
vidéken tartózkodnak.
Befejeződtek Jorga és Mad gear u 
meggyilkolása ügyében a vizsgá­

latok.
Bitkáresetből jelentik a Búd- Tud,

Jorga Miklós volt miniszterelnök és 
Madgearu volt. pénzügyminiszter meg­
gyilkolása ügyében hivatalos vizsgálat 
volt, amely must befejeződött. Az 
iratokat átvitték az ügyészségre a to­
vábbi eljárás lefolytatására, A gylko- 
sok rövidesen a bíróság elé kerülnek. 
Bukarestben elkövetett fosztogatások 
és erőszakoskodások ügyében számta­
lan feljelentés érkezett.. Több pana­
szos pontosan meg is nevezi a fösztö­
ntől, sőt még a lakás címét is tudja.

Újabb átkutatás volt a vasgárda 
székhazában,

Bukarestből jelenti a MTI.: A ház­
kutatás és a motozás tovább folyik- A 
fővárosban február elsején hat teher­
kocsira való rablótt holmit, szedtek 
össze, a vasgárda székhazában. Buka­
restben eddig 2868 embert tartóztat­
tak le. Ezek közül 2257 ember a vizs­
gálat után is őrizetben maradt. Vidé­
ken 2776 embert tartóztattak le.

Megkezdődött a román népszám­
lálás.

m H n
dik

Bukarestből jelenti ni MTI.: A ro- 
népszárolálns ma reggel kcsdő- 

meg,

,
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„Vörös hó“ esett a Piina-Tisza közén

Mi okozza a „véreső“ hullását ?
Amikor egy évig hamueső esett a Krakatoa vulkán kitörése után. 

A sarkvidékeken gyakori jelenség a vastartalmú poreso
Szegedről jelentik: A szegedi 

Horthy Mikilós egyetem földrajzi 
intézete közli, hogy Szegeden 
szombaton kásaszerii, egy-két 
milimóter átmérőjű szemcsékből 
álló hó esett, A hóretegnek sűrű 
vörösesbarna szinoződese volt. 
Hasonló jelenséget figyeltek 
meg Cegléden is, valamint Buda­
pesten, ahol ugyancsak színes 
hó hullott. A meteorológiai inté­
zet kéri azokat, akik az ország 
többi pontjain hasonló jelenség­
nek voltak tanúi, hogy tapaszta­
latukról küldjenek írásbeli je­
lentést az intézetnek Budapest, 
114. sz. posta címére.

— Véreső! Véreső!
A tudatlanok riadtan kiáltoztak s 

baljóslatú következtetéseket vontak 
le a különös természeti tünemény­
ből a tudákosok.

— Háború lesz!... — suttogták 
mindenfelé s borzongva húzódtak be 
házaikba a félénkebb családok.

Így volt ez az ókorban, sőt, niég 
a középkorban is, amikor a piro3 ho- 
mokesőt véresőnek nézték s aszály, 
sáskaraj, árvíz, háború, pestis, vagy 
más csapás bekövetkezését sejtették a 
ritka természeti tünemény nyomán.

És most a huszadik század köze­
pén ismét megjelent a ..véreső'1, nem­
régen a firenzei fák é? háztetők let­
tek pirosak az Anno partján, most 
pedig Szeged és Budapest közvetlen 
környéke.

A hír bejárta a világsajtót, közölte 
a rádió is és a. természettudósok 
nyomban megállapították, hogy a vö­
rös homokeső az utóbbi napokban 
észlelt, rendkívüli légköri elek'romo> 
hullámokkal függ össze. Nem lesz 
talán érdektelen, ha a meglehetősen 
ritka természeti tüneményről ezze1 
kapcsolatosan most részletesebben fi 
megemlékezünk.

A homok-, vagy poresőt — mint 
.feleztük — ismerték már az ókor és 
középkor emberei is, csupán annak

domásuk. A modern természettudo­
mány azonban már megállapította, 
hogy a homok, vagy poreső a levegő 
többé-kevésbé száraz csapadéka, ami 
nem vízből, hanem földi, vagy koz­
mikus eredetű poranyagokból áll. A 
földi eredetű anyagokat szélviharok

véresőt az ókorban Livius és Piinius 
íj említik, a középkorban pedig — 
mint említettük, — 50k babonára
adott alkalmat.

A VÖRÖS PORESO valóságos, 
leginkább a napéjegyenlőség idején, 
tavaszkor és őszkor jelentkező hulló 
esők. amelyeket a szél által felkavart 
por festett vörösre. Ilyen por még a 
havat is vörösre festheti 9 akkor az­
tán vörös hó esik. ami még ritkább 
jelenség, mint a véreső.

A VULKÁNI PORESO a fiizhá- 
nyóbegyek kitörésénél, a szellő! el­
sodort hamuból ered s természetesen 
legiöbbnyire szürkés színe van- Hogy 
milyen nagy távolságokra viheti el a 
szél ezt a poresőt, arra rendkívül ér­
dekes példát adott a Szur-da-szoros- 
ban lévő Krakatoa vulkán 1883-iki 
kitörése- A Krakatoa Sumatra és 
Jáva között van és hosszú századokon 
át csak annyit tudtak róla, hogy 
i(>80 májusában volt az utolsó kitö­

rése és kiégett vulkánnak tartották- 
lg83 augusztus 26-áról 27-re követ­
kezei éjszaka aztán olyan vehemens 
erővel tört ki. amilyen tűzhányó ki­
törést addig soha sem észleltek. A 
Krakatoa cgyrészc el is sülyedt akkor 
a tengerben, óriási hullámok öntöt­
ték el a Lam pong öbölt szegélyező 
földrészeket, sőt, a szemközt levő Já­
va szigetet is. A tengerár messze 
behatolt Jáva szigetére 9 a víz ma­
gassága egyes helyeken a 30 métert 
is meghaladta. A hamueső; a szél 
Európába is elsodorta s még 1884 
februárjában is légköri zavarokat 
okozott, sok helyen a nap el homá­
ly csodását és az alkonyati pír különös 
erősségét idézve elő.

A KÉNES ESŐ sárgás, vacy sár­
gásvörös színű poreső. Ez legtöbbször 
rendes eső kíséretében jelentkezik- 
Göppert szerint évszakonként változó 
növényi himporbó! áll. amit szintén 
a szél sodor magával. Megesik azon­
ban. hogy az erős szél apróbb nővé-

FELJEGYZÉSEK
Nagyjelentőségű az Actia Catho- 

Hcának az az elhatározása, hogy 
színház és film-alosztályt tervez, 
amely rendelkezésére álló eszkö­
zökkel a keresztény t-rkölcsiséii és 
a nemzeti gondolat építő elveit 
akarja érvényesíteni s színház és 
a film világában.

Miért volt erre szükség? Hiszen 
a kamarai rendszer és az ellen 
őrzés bevezetése óta bizonyos tisz 
tulási folyamat már megindult a 
magyar színház és fii alvilág her 
keiben. Az Antio Catholica szín 
ház és film-alosztályának alakuló 
gyűlését a felszólalók megfeleltek 
erre a kérdésre:

A hivatalos, előzetes kritika, az

szi színvonal elbírálásán az érvé 
nyesülö erkölcsi szempontok pedig 
nem végeztek kielégítő tisztitó 
munkát. Mostanában sokat hal­
lottuk a kormányzat vezetőinek 
megnyilatkozásaiban, hogy a nem­
zetnek lel kell készülnie a nagy 
próbákra. Nos hát ez a íelkészü 
lés elsősorban ezekre a pontokra 
vonatkozik. Erkölcsi téren kell 
tisztáknak, erőseknek. tűzállók 
rak és nemzeti érzésben megingat 
hatatlanoknak lennünk, Nem 
mondhatunk le tehát arról hogy 
olyan fontos társadalo.-mevelá in 
tázmények, mint a színház és a 
Ilim, kivonják magokat a kérész

zoftság eszmélnek irázyitása alól 
Ami eddig ezen a tarén történi 
dicséretes, követendő, egyben pc 
dig biztosíték is arra, hogy az er 
köles! és nemzeti elvett maradék, 
tálán érvényesítése nem szorítja 
háttérbe a művészi szempontokat 

Az Actio Catholics vezetői azt 
mondották ezen a gyűlésen hegy 
milliós tömegeket i tűin au mozgó 
sitani elhatározásaik keresztülvite

lére. Ezt a kijelentést ma már szó 
szerint kell venni sőt azt is meg 
kell jegyezni azoknak, akiket ez a 
gyűlés egy kissé kellemetlenül 
érintett, hogy valláserkclcsileg és 
nemzeti szempontból nevelt és irá­
nyított milliókról van szó. Ezt már 
üzleti szempontból sem lehet tu­
datlanra venni.

A magyarországi Actio Catholica 
egyébként külföldön jól bevált 
utakra lépett, amikor színházi és 
film alosztályt létesített. Az Egye­
sült Államokban más évekkel ez­
előtt megalakult a katolikusok 
filmbiráló szervezete. A nagy ame­
rikai filmgyárak egy-kettő kivéte­
lével tanácsadói szerepre kérte fel

évek alatt valóban áldásos mun­
kát végzett. Sok hitvány erkölcste­
len film forgatását akadályozta 
meg és sok egészséges filmtémát 
szolgáltatott a gyáraknak, Olasz­
országban Katolikus Filmközpont 
működik. Ez a nagy katolikus na. 
pilonokban állandó rovatban közli 
a valláserkölcsi szempontból kilo 
gástalan filmek névsorát.

A magyarországi Actio Catholi 
canak mindenütt vannak helyi szer­
vezetei, Ezekre hárul most az a 
feladat, hogy az egyes városokban 
ellenőrizzék a bemutatásra kerülő 
filmeket, legalább Is addig, amíg 
a központi hivatalos ellenőrzés és

resztény erkölcsi elvek mororlékta 
lan érvényesítését. Hogy ne fordul 
jón elő több ..Halálos tavasz“ a 
műsoron, még akkor sem, ha egyes 
moziigazgatók nemkeresrtény kő 
zönségtik ízlését és igényéi akrr 
ják kiszolgálni. Ilyen esetükre igét 
hetjük, hogy szószék egyesületek, 
szervezetek, sajtó. gyűlések meg

nyéket is felragad s messze vidékekre 
elsodor-

Érdekes poreső volt 189G februsir 
25-én. amikor a delibláti homokpusz. 
tán átvonult szélvihar a Dunántúlra 
vitte el a por és homokesőt- Akkor a 
Madridban lehullod meteorral hoz­
ták összefüggésbe ezt a homokesőt, 
d-c ez a feltevés aztán tévesnek bizo­
nyult.

Valószínű, hogy kozmikus eredetű 
volt az a homok, illetve poreső, ame­
lyik 1896 január elsején az Upsala 
mellett levő Heslébn esett s az 1871. 
évi stockholmi poreső is. Nordens lt­
jaid északsarki észleletéi szerint vas­
tartalmú. kozmikus poreső gyakran 
lepi cl az északsarki vidékeket s en­
nek a jelenségnek a föld légkörébe 
kerülő hullócsillagok szélporladt ré­
szecskéi adnak magyarázatot.

Hogy a magyarországi vörös esőt 
mi okozta, c- percben még pontosan 
nem tudjuk, de valószínű, hogy az 
afrikai sivatagon átvonult szélvihar 
által felkavart por lephette el a, Duna 
és a Tisza környékét. (h. ö)
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Anyanyelvikön 
tanulhatnak a kisebbségi

elemi iskolai tanulók
Megjelent az erre vonatkozó 
rendelet a hivatalos lapban

A Budapesti Közlöny (hivatalos .lap) 
legújabb száma közli a nyelvi kisebb­
ségekhez tartozó gyermekek népisko. 
lai oktatásáról szóló 709—1941 M. E. 
számú rendeletét, amely a már előbb 
erre vonatkozólag kiadott 4.800 -1929. 
M. E. sz. rendeletet a következőkép­
pen módosítja:

Azokban az iskolákban, amelyekben 
a nyelvi kisebbségekhez tartozó gyer­
mekek oktatása az 1925. évi 11 (KKI M. 
E. számú rnedelet első paragrafusá­
nak harmadik és negyedik bekezdésé­
ben meghatározott -endszer szerint 
történik és azokat a tantárgyakat is 
a gyermek anyanyelvén kell tanítani, 
melyeket ezidőszerint magyar nyelven 
tanítanak. Azokban a községekben, 

amelyekben a nyelvi kisebbségekhez 
tartozó 15 éven aluli gyermekek szülei 
kívánják, — a helyi viszonyok figye­
lembevételével — a tanítás további in­
tézkedésig az 1935. évi 11.000 M. E. sz. 
rendelet első paragrafusának 3. és 4. 
bekezdése szerint történhet.

Figyelem!

A budapesti

posztókereskedelmiNagyváradon
Rákóczi-ut 3. sz. alatti fióküzlete §

megnyílt
Raktáron: férfi és 
női pyapju szövetek

Szolid árak!Pontos kiszolijálás!

odorjak földremessze IllHSUK
megtörténik, hogy esővel, sőt hóval 
keverten hullnak le- Lehullhat azon 
ban száraz, finom passza Lporalak 
ban is, — mint .most Firenzében- A 
kozmikus eredetű poreső elsősorban 
a. hullócsillagok maradványa, di 
lehetnek olyan kozmikus felhőknek 
a részei is, amelyekkel n Föld világ- 
ürpályáján érintkezésbe került. Le 
hetséges, hogy ez történ! most is és 
az észlelt légköri zavarok is ennek 
uríhatok be.

A földi eredetű homokesőt a 
fiuk szerint szokták osztályozni 
négyfélét észleltek eddig 

A VÉRESŐ leginkább nyálkd 
anyagokból áll és vörös, vérszerű fol­
tokat hagy magaulán, ahová lehullt. 
Íz a véreső nem egyéb, mint bizo­

nyos rovarok, méhek ürülékei, vagy 
egy moszatíaj tömeges föllépése. A

fogjak tenni ítdessóattket az
Catholica“ irányelvei alapjait-

11.1: A A-Áte:
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Nagyvárad. Saját tud. Nem hiába 
hirdették a Lórántffy-bálát a farsang 
legjobb mulatságának: hosszú eszten­
dők óta nem emlékszünk olyan ha­
talmas főnyi közönségre, mint ami­
lyen ezen a mulatságon résztvett s 
nem emlékszünk olyan ragyogó, igazi 
várad! vidám hangulatra, mint ami­
lyen a Lórántffy-bálon uralkodott. Ta­
lán az egykori hires Magyar Bálákra 
vonult fel ilyen óriási számban Nagy­
várad és a vidék magyar közönsége. 
Nem túlozunk, amikor azt mondjuk, 
hogy a nagyteremben egy gombostűt 
sem lehetett volna leejteni. Valaki nng 
is jegyezte: Váradon ma éjszaka nem 
sokan maradtak otthon. De nemcsak 
a táncterem volt zsúfolva; a Kultúr­
palota hivatalos helyiségeit az egész 
felső emeleten a bál szolgálatába állí­
tották s különféle falatozók, hűsítők, 
pezsgősátor várta mindenütt, a tánc­
ban kifáradt párokat. Lent az ivóban 
e fönt a vendéglővé alakított tanács­
teremben külön cigányzenekar húzta 
a fülébe a hallgatókat és a pattogó 
csárdásokat a mulató közönségnek.

Bár a bál kezdetét csak kilenc órára 
hirdették, már este hét ára után meg­
indult a közönség özön.'ése a Teleki 
utcai Református Kultúrpalota felé 
Egymást érték a suhanó autók, estélyi 
ruhás hölgyeket és urakat szállító ko­
csik. Kilenc órára már nem volt hely 
sem a nagyteremben, sem a többi te­
remben, úgy hogy az esetleges sze­
rencsétlenség megelőzésére a tűzoltó­
ság már a későbben érkezőket nem 
engedte be a palotába. A ruhatár is 
úgy megtelt, hogy három pótruhatá­
rat kellett berendezni.

Kilenc óra után néhány perccel 3 
nemzetiszínű zászlókkal és virágfüzé­
rekkel díszített nagyteremben föl csen­
dült a Himnusz. Sarkadv Zoltán se­
gédlelkész és Bancsik Vali lépett elő 
színes bihari magyarban, 3 meleg, ke­
resetlen szavakkal üdvözölték a kö 
zönséget. A Rákóczi induló pattogó 
ütemeire három csoportban föl vonul­
tak a nyitópárok. Az első csoportot d 
Csornák István és Nadányi Eszter, dr 
Tekulcsi Jenő és Balajfhy Éva, dr 
Baranyai József és Csernák Emmi \t 
zették. A második csoport élén Fodci 
Ödön és Kegyes Klári, míg a harma­
dik csoport élén dr Asztalos Sándor és 
Bodnár Gabriella vonult fel. A férfiak 
díszes vőfélybotot tarttotak, a lányok 
kezében ncmzetiszinszalagos tulipán­
csokor volt. Dr Csornák István kérte 
meg az engedélyt a Bál fővédnökétől 
dr Thury Kálmántól a bál megnyitá­
sára. Ropogós csárdásra zenditett a 
tizenkét, tagú cigányzenekar s meg­
kezdődött a tánc. A nyitócsárdást 
egyébként a következők táncolták:

Andriska Duci, Altnöder Klári, A 11- 
poder Csilla, Balajthy Éva, Rudiim 
Rabi, Bauer Baba, Barts Stella, Bode 
Emilia, Csernák Emilia, Csontos Ró­
zsiké, Dobrovszky Erika, Dézsy Bertus, 
Dézsy Margit, Doné Erzsiké, Fúlöp Gi­
ziké, Külön Erzsiké, Kráter Erzsiké, 
Gödényi Ella, Hermann Bus, Kegyes. 
Klára, Kiss Ica, Korbutz Mária, Kop­
pány Anna, Kiss Andren. I-eszik Olga, 
Liszka Manyi, Lakatos Ica, Molnár 
Hajnalka, Nadányi Eszi r. Nagy Edit, 
Nagy Gizi, Nagyari Erzsiké, Nyisztoi 
Olga, Parcel! Ili, Kovács Kató, Schil­
ling Olgi, Sólyom Cinci, Székely Lidi 
Szántay Ilus, Szekernyés Rózsiké. Ta­
tár Giziké, Takáts Magda. Varga Más- 
dús, Varga Giziké, — András Gusztáv, 
dr Andrássy László. Asztalos. Sándor.

dr Bakats Béla, dr Bara.iyi Sándor 
Boskó Béla, Bányai Zoltán, dr Csernák 
István, Csornák Béla, dr Csermák 
László, Chaliborg Gyuta, Csanak Ist­
ván, Dömöky József, Doseffy Béla, 
Fodor Ödön, Gerber Ferenc, dr Gál 
Ferenc, Gyenge István, gróf Haliéi 
Miklós, dr Jeremiás Sándor, Jóssá 
László, Juhos László, dr Keresztes Ti­
nói dr Kovács Gábor, dr Kovács Béla, 
Kály Albert, dr Krajaik Sándor, Ko­
rn áromy Zsigmond, Király Zoltán, dr 
Lammel Antal, Ludvig Dezső, Ma sz­
ít ik Géza, Mácsay József, Németh La­
jos, dr Oláh Imre, Papp László, Paa! 
Géza Porkoláb László, Petrovics Gá­
bor, dr Sarkady Sándor. Simenszky 
Dezső Stefter Andor, Szekere- György, 
Szabó Gyula, Szolga Sándor, Szűcs 
Béla, dr Tckulits Jenő. Tolvaj Gyula 
Zilahi András, Zalányi Gyula.

A parádés bálnyitást a védnökök 
és meghívott előkelőségek a színpa­
don kijelölt helyeikről nézték végig 
A nyitócsárdás után megkezdődött az 
általános tánc. Érdekes „újítás1- volt 
a bálban, hogy valamennyi táncnő tát 
minden dzsesz-hangszertől mentes ci­
gányzenekar muzsikálta. A jó békebeli 
hangulatot igazolta az, hogy a közön­
ség egy-egy csárdást nem egyszer, két­
szer de tízszer is megujrázott s a mo­
dern táncoknak nagyon szegény kelete 
volt. Kivilágos virradatig táncolt, csár- 
■iasozott nemcsak a fiatatsag, hanem 
az öregebb korosztály is, színes lég­
gömbök szálltak a parketten suhanc 
párok fölött, az ivókban pezsErősüv1- 
zek durrogtak, messzehangzo vidám­
ság, kacaj, nóta töltő»-t® be az egész 
épületét, Reggel öt órakor, amikor a 
hál végét pelentő Rákóczi induló új­
ra fölharsant, senki sem akarta hin­
ni. hogy vége a szép éjszakának s fá­
jó szívvel, de egy igazi élménnyel 
gazdagabban távozott mindenki

A báli tudósítónak nehéz dolga volt 
ezen a mulatságon, amikor noteszével 
kezében, a jelenlevő előkelőségeket 
akarta összeírni. Nehéz dolga volt, — 
mert valóban az egész Varai! fölvonult 
erre a mulatságra, A vármegye képvi­
seletében ott láttuk dr Cziffra Kálmán 
főispárt, dr vitéz Nadányi Janos alis

pánt és többeket a va megye vezető- 
tisztviselői közül. A város részéről dr 
Soós István polgármester, és Gyapay 
alpolgármester jelent meg. A rendőrsé­
get dr Horváth főtanácsos képviselte. 
A hanvéds-ég képviselői is megjelen­
tek s a többi hivatalok, intézmények, 
egyesületek társulatok vezetői is. Dr 
Markovits Manó ny. főispán és Arvay 
Árpád országgyűlési képviselő képvi­
selte az Erdélyi Pártot. Hosszúra, na­
gyon hosszúra nyúlna a névsor, ha 
valamennyi résztvevő varad, és vidé­
ki előkelőségről megemlékeznénk.

A ragyogóhangul at u mulat tsá.g töké­
letes megrendezéséért legelsősorban a 
Lórántffy Zsuzsán na egylet munkám- 
kész hölgyeit illeti az elismerés, akik 
elükön dr Verzár Istvánnéval, Csernák 
Bélánéval, Vargha Lásziónéval, Gyé- 
O

mánt Ernőnével, Kovács J'jzscfnéx ai 
és Mónus Sándornéval, akik éjt, na­
pot nem kiméivé, hossza hetekig dol­
goztak ennek a jótékonyáéin mulat­
ságnak a sikeréért. A terem díszíté­
sét is az egyesület tagjai végezték Ko­
vács I.áezló iparművész irányítása 
alatt. A rendezőgárdát dr Sáhy László 
irányította, Bécsy Ernő a pénztárt ke­
zelte A bálteremben Szén ássv Guszti 
tizenkét tagú zenekara muzsikált Fo­
dor Ödön cigányvajda ,,parancsnoksá­
ga1 - alatt. Az ivóban Bebe Kálmán ze­
nekara szórakoztatta a közönséget. 
Hosszú volna azoknak is a névsora, 
akik még rajtuk kívül munkájukkal, 
tehetségükkel hozzájárultak ehhez a 
szép sikerhez...

Mert a Lórántffy-bál eddig legszebb 
Pálja volt a farsangnak. (—laky)

Alakulóközgyűlést tartottak 
a nagyváradi tűzharcosok

Megválasztották a tisztikart is
Nagyvárad. Saját tud. Vasárnap István központi főszolgabírót, aj-

délelőtt 10 órai kezdettel tartották 
alakuló közgyűlésüket a nagyváradi 
frontharcosok. A városháza nagvter- 
mét és karzatát zsúfolásig megtöltötte 
a hatalmas lelkes tömeg, mely rend­
kívül meleg, bensőséges ünnepélyes­
séggel vett részt a gyűlésen.

A közgyűlés megnyitása alkalmá­
val a szervező tiszt által felkért, há­
rom tagból álló szervezőbizottság ala­
kult Varga Jenő nyugalmazott főhad­
nagy elnökletével- Az elnök, vala­
mint Hegedűs Ottó ny- főhadnagy és 
Molnár Jáno- sz- k. v. főhadnagy je­
löl őbizottsági tagok egyhangú határo­
zata alapján három évi időtartamra a 
következő névsort ajánlja a közgyű­
lésnek megválasztásra: Dr Cziffra 
Kálmán vármegyei főispánt, dr. 
Hlatky Endre városi főispánt, vitéz 
dr- Nadányi János alispánt és dr. 
Soós István polgármestert tisztelet­
beli elnökségre, a haza védelmében 
a világháború alatt és azutánii idők­
ben tanúsított kimagasló érdemeik 
elismeréséért. Ugyancsak a világhá­
borúban és az azutáni időkben ki­
magasló érdemei alapján elnöknek 
ajánlják vitéz hát-bori Szűcs Sándor 
ny. tábornokot, társelnöknek Bclöny

Véres összetűzés katonaság és angol-
eP.enes polgárság között Transvaalba i

Utcai harcok Johannesburgban. — Könny­
fakasztó bombákkal verték le a lázongó tömeget

Newyorhból jelentik (Német Táv­
irati Iroda): Johannisburgból jelen­
tik, hogy u délafrikai Transvaal tar­
tományban heves összetűzések voltak 
,i délafrikai katonaság és az angol­
ellenes polgári lakosság között, A 
zavargások már pénteken kezdődlek 
■\ katonaság és a rendőrség csak va­
sárnap tudta elfojtani a zavargáso­
kat, Szombaton este és vasárnap dél­
előtt még éles összeütközések és ut­
cai harcok voltak Johannesburgban 
a polgári lakosság, katonaság és a 
rendőrség között- 

A rendőrség könnyfakasztó bom­
bákkal és gumibotokkal volt 
kénytelen beavatkozni, hogy a lá­
zongó tömeget szétszórja. Mint 
egy száznegyven személy több­
nyire katonákat kórházba kellett 

szállítani.

A pénteken kitöri zavargások szom 
haton megismétlődtek, amikor a ka­
tonák egy villamos kocsiban egy em­
bert megtámadlak. Röviddel ezután 
veres utcai harcok kezdődtek, ame­
lyekbe a rendőrség és a katonaság is 
beleavatkozott. A rendőrség megaka­
dályozta a katonaság rohamát a 
Transvjoalrr rí.mű újság ellen, amely, 
ben az Ossewagrndwati irodája van, 
azt azonban nem tudta megakadá 
lyoziii. hogy az ujságépiilet ablakait 
téglákkal be ne verjék- Hertzog Va­
terland című irodáját is megrongál­
ták. Azonkívül kárt tettek sok gép 
kocsiban és üzleti kirakatban.

A rend helyreállítása után a han­
gulat még nagyon feszült. Az utca 
kon páncélos géokocsik és megerősí 
lett járőrök cirkálnak-

elnököknek Takács József és Papp 
József tartalékos főhadnagyokat.

A tisztikar névsora tovább a kö­
vetkezőképpen alakult: Tábori lel­
kész: dr. Ferdényi Kálmán tart. tá­
bori lelkész, ügyész: vitéz dr- Keszt­
helyi Zoltán tart. százados, titkárok: 
Huber István tart. hadnagy és Nagy 
István tart, őrmester- Pénztárnak: 
Fekete Gyula tart. főhadnagy, ellen­
őrök: nemes Bosnyák Pál és Sátory 
László tart, hadnagyok-

A szám vizsgálóbizottságba egy év, 
időtartamra rendes tagokul megvá­
lasztották: Gremsperger Kamii tart- 
főhadnagy, Székessy Károly és Pav- 
kolics Károly tart, hadnagyokat. Pót­
tagok: Bányai Károly tart- főhadnagy 
és" Toóth László tart. hadnagyokat.

Megalakult a választmány is három 
évi időtartamra. Rendes tagok lettek: 
Szenlmiklóssy Sándor ny. őrnagy, 
dr Krüger Jenő tart- százados, Ist­
vánt fy József. Toóth Béla. Magyar 
Zoltán tart, főhadnagyok, Sz, Kocsis 
János, if j- Nagy Márton, Zathureczky 
József tart, hadnagyok és káli Hege­
dűs Imre tart. zászlós. Póttagok: 
Sic fesz Rudolf tart. százados, dr- 
P.ednik Gábor, Oláry Gusztáv és Bá- 
t'yaii Lajos tart- főhadnagyok és dr. 
Geher Géza tart. hadnagy-

A tűzharcosok közgyűlésén egy 
szívvel-lélekkel és forró hazafias lel­
kesedéssel vettek részt a tagok- Kitörő 
lelkesedéssel, egyhangúan hagyták jó­
vá az ajánlott tisztikart és választ­
mányt. A szónokok kivétel nélkül 
mély érzéssel, igazi testvériességgel 
szólaltak fel, vázolva a hazatért or­
szágrész, magyarjainak kimondhatat­
lan boldogságát.

A közgyűlés végén ünnepélyes baj­
társi ebéd volt a Szccbenyi-vendéglő- 
ben, amelyen mintegy 600-an vet­
tek részt- Az ebéd, mely közadako­
zásból készült, stílszerűen csajkákba 
volt tálalva. Zelyik Károly vendég­
lős, volt haditengerészeti tisztiszakács 
tűzharcos bajtárs dámvadból, disznó - 
é.-, marhahúsból olyan ízletes gulyást 
főzött, hogy minden résztvevő, még 
a budapesti központi kiküldöttek is, 
a legnagyobb elragadtatás hangján 
nyilatkoztak. A családias, kedves 
hangulatú közebéden újabb szónokok 
ünnepelték a bajtársiasságot-

Itt említjük meg, hogy minden 
szerdán este a Belvárosi kávéházban 
37-es bajtársi találkozó van, ahol az 
erre kijelölt bizottság testvéries mó­
don foglalkozik a bajtársak ügyeinek 

, es érdekeiknek megvédésével-

é
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Hírek
Szerkesztőség és kiadóhivatal:

NAGYVÁRAD.
SZILAGYI DEZSŐ-UTCA 5 SZÁM.

ELŐFIZETÉSI ARAK: Egész évre 30, 
félévre 15, egy hóra 2.50 pengő 

Egyes szám ára 10 fillér 
Telelőn: 12-27,

Posta takarékpénztári csekkszámlánk 
száma: 72.301.

Kéziratokat nem őrzünk meg és nem 
adunk vissza

ÖZV. BÁRÓ JÓSIKA SAMUNÉ 
TEMETÉSE- Kolozsvárról jelentők: 
Ozv- bra-nyicskai báró Jósika Samu né 
született bra-nyicskai Jósika Irén, né­
hai Erzsébet királyné egyik legked­
vesebb palotahölgye 88 éves korában 
Kolozsváron elhunyt. A nagyasszony 
halála Erdélyszerte -nagy részvétet 
keltett és a szombat délutáni teme­
tésre messze vidékről érkeztek Ko­
lozsvárra gyászolók, hogy résztvehes- 
senek a Nagyasszony utolsó útján. Az 
unió-utcai ősi Jósika-paloíában fel­
állított ravatal körül Erdély leg ismer­
tebb. történelmi nevű családtagjai 
foglaltak helyet: báró Jósika János 
Szilágyvármegye főispánja, az elhunyt 
fia és felesége- Dr. Bethlen György 
titkos tanácsos, Ugrón István, Velits 
Zoltán és felesége, özvegy báró 
Bánffy p'erencné. báró Bánffy János- 
né, a báró Petrichev'ich-Horváth csa­
tád tagjai, gróf Wass Endre, a báni 
Diószeghy család tagjaii, gróf Teleki 
Árvédné, gróf Bohlen Pál. özvegy 
Bánffy Dczsőné, War go. Andor föld- 
birtokos és felesége, a báró Atzél- 
család tagjai és még sokan az elhunyt 
nagyasszony tiszt el élői, közelebbi és 
távolabbi hozzátartozói, az egyházi é> 
polgári társadalom képviselői közül. 
A temetési szertartást Vásárhelyi Já­
nos református püspök végezte és 
szívbemarkoló gyászbeszédei mondott.

Gyorsírást, gépírást
Szabó Ferenc

oki. irásszaktanitónál tanulhat
Kossuth L u. 11. H, em.

Becs 1941-ben is megtartja a Tava­
szi Vásárt. A háború nem hogy aka­
dályozná a Bécsi Vásár kialakulását, 
hanem lényegesen fokozza annak je­
lentőségét, különösen a délkeleteuró­
pai piacok szempontjából. Ezt bizo­
nyltja az is, hogy az idei vásár terü­
letileg és kiállitiási anyagban is lé­
nyegesen bővül. A vásár a műszaki, 
mezőgazdasági, gépészeti, vegyészeti, 
textilipari és művészeti anyagot is 
gazdagon felöleli. Német kiállítók mel­
lett számos külföldi résztvevő is sze­
repel. A német hatóságok a vásárláto­
gatóknak díjmentesen adnak beutazási 
vízumot. A MÁV 33 egyharmad száza­
lékos, a Birodalmi Vasutak 60 száza­
lékos menetdijkedvezmőnyt nyújtanak. 
Jelentkezési határidő február 12. Min­
den szükséges felvilágosítás a Bécsi 
Vásár magyarországi xirendeltségénél 
nyerhető. Telefon 382—390 és 183- 059.

Halálozás. Sulyok Ilonka életé­
nek 4-ik évében hirtelen meghalt. Te­
metése hétfőn délután 3 órakor volt.

A Nemzetvédelmi Keresztet igénylő 
vitézek részére a jelentkezesi űrlapot 
az igénylőknek a Vitézi Szék és a já­
rási vitézi hdanagyok díjtalanul ad­
ják ki. A Bizottság megkeresésére a 
Vitézi Szék a Nemzetvédelmi Keresz­
tet igénylő vitézek ellenforradalmi 
ténykedéseit igazolja.

BÁNYAMUNKÁSOK HALÁLA A 
BEOMLOTT SZÉNBÁNYÁBAN. Belg­
rádiból jelentik: (Budapesti Tudósító) 
A bazarcvaci szénbányában a bsomló 
kőzegtömegek maguk alá temettek 
két munkást és egy felügyelőt. Már 
csak holttestület tudták felhozni.

Legszebb csillárok
Vacsi és Dobribán
Kossuth Lajos utca 7. sz.

Hasznosítják a Felvidéken össze 
gyűlt salakhegyek vastartalmát. Kas­
sáról jelentik: (MTI) A Felvidéken és 
a Kárpátalján, ahoi régebben vasko­
hók működtek, valóságos salakhegyek 
képződtek. A diósgyőri vas- cs acél­
gyár elhatározta a sál ikhegyek kiter­
melését. A vizsgálat ugyani? megálla­
pította, hogy vannak Iván sa h kin- 
gyek, amelyek Dékbm még
vasat, tartalmaznak.

Gárdistaavatás a Szent Orsolya ren 
di nővérek elemi iskolájában. Nagy­
várad. Saját tud. Tegnap délután tar­
tották meg bensőséges ünnepségek ke­
retében a Szent Orsolya-rendi nőt é- 
ck elemi iskolájában a szivgárdisták 

felavatását. Délelőtt fél 40 órakor ün­
nepélyes szentmise volt a zarda temp­
lomában, amelyen megtörtént az ui 
gárdisták felavatása. Délután tliszgyü- 
lés volt a zárda dísztermében, ame­
lyen ez alkalommal megjelentek a 
szülők. A kedves, tartalmas műsor 
keretében különösen kitűntek szavala­
taikkal Jelics Márta, Lázár Anna, 
Gróza Mária, Sztankovics Baba és 
Komsa Margit. Schmidt Magda ügye­
sen méltatta a nap jelentőségét. Az 
ünnepi beszédet Bélteky Ferenc hitta­
nár mondotta, aki kihangsúlyozta a 
szülők kötelességét az iránt, hogy a 
gyermekeiket vallásos és hazafias szel­
lemben neveljék.

Refomítm 
Kultur-

Z palotában
Február 22-én
a nagyváradi ipartestületi 
szakosztályok műsoros bálja

Felvétel a tüzoltótisztképzö tanfo 
lyatnra. Nagyvárad thj. város város- 
gazdasági ügyosztálya az alábbi hir­
detményt adta ki: Tudomására ho­
zom az érdekelteknek, hogy a Magyar 
Országos Tüzoltótiszt képző tanfolyam 
parancsnoksága a. VIII. magyar orszá­
gos tüzoltótiszt képző tanfolyamra és 
9, Vili. járási tűzrendésze ti felügyelői 
tanfolyamra felvételt hirdet. A tan fo­
lyamra felvétel iránti kérvény,-k folyó 
évi február hó 8-án déli 12 óráig a 
tanfolyam parancsnok Gvábnz (Buda­
pest Tűzoltó Főparancsnoksás Vili 
Kun utca 2. sz.) nyújtandók be Részié, 
les tájékoztatást a városenztlasa- i 
ügyosztály (városháza 1 em 24. sz 
szoba) ad. Nagyvárad, 1941. február 1 
Polgármester helyett: Klemens r< zs- 
gazdasági tanácsnok.

MEGHALT A BELGRÁDI BOL­
GÁR KÖVET- Belgrádból jelenti az 
Avala: Stoilov belgrádi bolgár kövei 
szívgyengeséggel párosult tüdőgyul­
ladás következtében hétfőn reggel 
meghalt- 52 éves volt- 1940 áprilisa 
óta volt belgrádi követ. Azelőtt Bu­
dapesten volt követ. Budapesti: tar­
tózkodása alatt igen sok barátot szer­
zett magának és hazájának.

Panaszkodnak a pékek a lisztellá 
tásra. Nagyvárad. Saját tud A sülő­
iparosokkal értekezletet tartott a pol­
gármester. A pékek a liszt-ellátás ne­
hézségeit tették szóvá. Előadták, hegy 
a Hangya, amely a lisziomsztást vég­
zi, igen előnytelen maximális áron 
számolja a lisztet. Legutóbb midőn 
lisztet vásároltak, a Hangya szövői ke­
zeiben kijelentették, hogy a fehér 
liazntél még ezen a maximális áron is 
ráfizetnek. A polgármseier megígérte, 
hogy kivizsgálja a dolgot.

Legjobb rádiók
Vacsi és Dobribán
Kossuth Lajos utca 7. sz.

Személyi hírek a városházáról.
Nagyvárad. Saját tud. A polgármester 
titkára, dr Csapó Fér -ne. aki eddig 
a szegedi egyetem tisztviselője volt.
11 osztályú fogalmazó lett — Fluck 
Ferenc tb. főjegyző, az elnöki osztály 
. load ói tisztét vette át.

Nagy sikere van Papp Margit la­
kásberendező kiállításának, A vá­
ra di társaság tegnap délben egy fi­
nom, ízléses kiállítás megnyitásán 
gyűlt össze a Papp Margit lakbe­
rendező intcricur-ki Alii fása megnyi­
tóján. Azt hisszük Nagyváradon 
szükség volt erre a - állalkozásra. 
Szükség volt arra, nogy ebben az 
elnemzetlcnitett szakmában végre lé­
tesüljön cgv magyar vállalat a 
Papp Margit cég - olyan igazi 
szakember vezetése Dalt. mint Papp 
Margit, hogy nevelést irányítást ad­
jon a lakásművészet fejlődésének 
ebben a városban. — Amit láttunk, 
izig-vérig magyar munka, magyar 
ízlés műve, kívánjuk szolgáljon ez 
a helyi ipar és művészet okulására 
és megerősödésére, hiszen bútorok, 
lámpák, szőnyegek es a magyar 
iparművészet remekei a bonndi és 
zsolnay porcellánok hivatott kéz 
összeállításába kcriVnek bemuta­
tásra.
Felhívás a lótartógazdákhoz. Nagy­

várad t.hjf. város állategészségügyi 
ügyosztálya 30—19-11. szám alatt az 
alábbi hirdetményt adta ki- Felhívom 
a nagyváradi lótartó gazdákat, hogy 
1941. év február 4-én i városi vásár­
téren reggel nyolc órára állítsák elő 
valamennyi, a román hadsereg által 
igénybevett lovakat, szamarakat és 
öszvéreket, vérvétel céljából. Elvárom, 
hogy mindenki állatait pontosan állít­
sa elő, annál is inkább, mert mindad­
dig, mig a lovak a törvény szerint elő­
irt takonykór ellenes Djárásnak nem 
vétetnek alá, az egypatás állatok for­
galmi korlátozása hatályban marad. 
Nagyvárad, 1941 január 30. Dr S o ó s 
István, s. k. polgármester.

X- évf . 2Í- az. HeUő, 1941 február 3,

Fontos felhívás a kereskedőkhöz, \ 
nagyváradi Kereskedelmi Csarnok 
közleménye. A legnyomatékosabban 
felhívjuk tagjaink figyelmét, hogy a 
zár alá vett áruk havonta minden hó 
7-ig az előző hónap utolsó napjának 
állapota szerint bejelentendők A zár 
alá vett és bejelentés aiá tartozó áru. 
cikkek jegyzékét tagjaink titkári hi­
vatalunkban megkaphatják.

A szalárdi országos nagyvásárt áh 
lat és kirakodó vásárt, f ilyó hó 5-én 
szerdán tartják meg.

A közeljövőben döntenek a fürdővo. 
nat kérdésében. Nagyvárad. Saját tud. 
A fürdővonat ügyében leirat érkezett 
a MÁV igazgatóságtól, amelyben érte. 
sitik a várost, hogy a közeljövőben le­
tárgyalják a kérdést s minden tekin. 
tetben igyekszenek a varos érdekeit 
szem előtt tartani. Két terv között kell 
választani. Az első tegv szerint a va. 
rosi vasút kocsijait használnák fel a 
MÁV vonalán, mig a másik elképze. 
lés szerint a MÁV saiat motorosait 
aüitija be, amelyek a ’-áros központ­
jából indulnának. Ebben az esetben 
természetesen a MÁV megállapodást 
köt a városi vasúttal.

Legolcsóbb árak
Vacsi és Dobribán
Kossuth Lajos utca 7. sz.

Megnyílt a

KORONA euerem
Nagyvarad, Horthy Miklós-ul 23 
szám alatt. ]ó borok. Kitűnő 
konyha Hangulatos zene. 
A leqjobb családi vacsorázóhely. 

Külön termek.
Szives pártfooást kér 
VERES MARGIT 

a Korona-étterem tulaidonosnője

* A Rimanóczy göa- és kádfürdő
igazgatósága tisztelettel értesíti az 
igen tisztelt közönséget, hogy úgy a 
kád, mint gőzfürdői február hó 4-től 
kezdődőleg reggel 7—12 'óráig és dél. 
után 2—6-ig áll b. rendelkezésükre.

Parasztgazdaságok létesülnek a Ma- 
ginot vonal helyén. Elzász és Lotha- 
ringia az elkövetkezendő években 
német mintára számtalan uj paraszt- 
gazdasággal bővül. Ezek a gazdasá- 
gok azokon a területeden létesülnek, 
ahol a Maginotvonal erődítései hú­
zódtak. A teljesen szétlőtt lövészar- 
kok, drótakadályok, gatak, stb. elta­
karítási munkálatait már messzeme­
nően keresztülvitték. Ezek az intéz­
kedések mezőgazdasági szempontból 
azért jelentősek, mert mindkét tartó- 
mány a délnémet Baden-vidékhez 
hasonlóan erősen szaggatott birtok- 
rendszert mutat. A földbirtokok fel- 
mérésénél és kiosztásánál nagy 
gonddal ügyelnek arra, hogy az uj 
birtokosok ezen a területen a szántó­
földeken és legelőkön kívül gyü­
mölcstermesztésre alkalmas területet 
is kapjanak, melyre ez a klimatikus 
vidék kiválóan alkalmas.
Hivatalos órák a városi adóhivatal 

ban. Nagyvárad thj. város adóhivatala 
443—1941. adóhiv. szám alatt az alábbi 
hirdetményt adta ki: Tudomására ho­
zom az érdekelteknek, hogy a városi 
adóhivatal hivatalos órái naponta dél­
előtt 9 órától 1 óráig vannak megál­
lapítva. Az adóhivatal hivatali helyi­
ségeibe a Teleki utcai bejáraton át le­
het belépni. Nagyvárad, 1941. február 
1-én. Városi adóhivatal.

A közüzemek küldöttségének látoga 
tása Debrecenben, Nagyvárad. Saját 
tud. Bazili Mihály, a v’llamosüzem 
igazgatójának vezetésével a nagyvára­
di közüzemek 20 tagú küldöttségé uta­
zott vasárnap Debrecenbe, hogy visz- 
szaadja a debreceni közüzemi alkal­
mazottak látogatását, akik. mint is­
meretes, néhány héttel ezelőtt, a vá­
rosházán ünnepélyes külsőségek kö­
zött emlékzászlót, adtak at a. közüze­
meknek. A küldöttséget a debreceni 
városházán fogadták és Bazili Mihály 
ott, nyújtotta át az ajándék emlékpls 
keltet, Az ünnepség után diszebéd kő 
vetkezett.

Kávé házak ban es vendéglők hév kérje
• Magyar Lapokat
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Adományok
az Országzászló-alapra

A nagyváradi Országzászló felavatá­
sához a biharmegyeiek és nagyvára­
diak egyesület adományokkal járult 
hozzá. Az adakozók névsora a követ­
kező:

Gróf Pongrácz Vilmos vezérigazgató 
200 pengő, vitéz Móricz István vezér­
igazgató 200 P, Hamary Dániel vezér- 
igazgató 100 P, dr Hlalky Endre fő­
ispán 100 P, vitéz Miskolczy Húgó or­
szággyűlési képviselő 100 P, gróf Pon­
grácz Jenő földbirtokos 100 P, dr Mos- 
kovits Miklós gyáros 50 P, Nagy Béla 
szőlőbirtokos 50 P, Lukács Ödön nyug. 
min. osztályfőnök 40 P, dr Mat óla y 
György egy. tanár 30 P, özv. Babó Zol­
tánná 20 P, dr Balázsovics Rudolf ügy­
véd 20 P, Baranyi Tibor ny. főispán 
20 P, Bátky Gábor földbirtokos 20 P. 
dr Cseresznyés Béla pü. főtanácsos 20 
P, V, Cseth József őrnagy 20 P, dr 
Fássy Lajos ügyvéd 20 P. dr Gerő 
Gusztáv ügyvéd 20, dr Karácson Jenő 
igazgató 20 P, v. Leel-ösy Árpád kép­
viselő 20 P, Mártonffy Barna földbirto 
kos 20 P, dr Mártonffy Bogdán köz­
jegyző 20 P, Mártonffy Béla 20 P. dr 
Me'dvigy Gábor táblai tanácselnök 20 P, 
dr Miskolczy Pál közjegyző 20 P, Mis­
kolczy István képviselő 20 P, dr Mó­
ricz Ernő igazgató 20 P. dr Moskovits 
Béla r.-t. igazgató 20 P, dr peremártoni 
Nagy Lajos földbirtokos 20 P. dr Pa­
pol czy Ferenc egy. in. tanár 20 P, dr 
Pajor Győző országgy. Képviselő 20 P. 
dr Szabó Aladár orvos ‘20 P. dr Szen- 
drey Karper József főorvos 20 P, dr 
Szladits Károlyné Kon rád Margit 20 P, 
dr Tamásfalvy Thury Géza közjegyző 
20 p. Török Olivér földbirtokos 20 P. 
dr Vajay Károly ny. főispán, képvivelő 
20 P, dr Wallner István számszéki tun 
jegyző 20 P, dr Zih Karoly országgy. 
képviselő 20 P, DárdaV Ede vezérigaz­
gató 15 P, dr Fényes Pál ig.-főorvos 
15 P. Beöthy Komád 12 P, dr Bozóky 
Dezső ny. sorhajóorvos 10 P, dr Böször­
ményi Béla ügyvéd 10 P. Balásházy 
Iván ny. főispán 10 P, v. Báthory Szűcs 
Sándor tábornok 10 P, dr Bige Gyula 
ügyvéd 10 P. dr Böhm Ferenc ügyvéd 
10 P, dr Böhm Pál főorvos 10 pengő. 
Báthory István mérnök 10 P. Buzássy 
Barnabás földbirtokos 10 P. dr Cham­
pins István prem. igazgató 10 P. Cser­
mis Mihály apát 10 pengő, dr Cziffra 
András főszolgabíró 10 pengő, Fazekas 
Endre százados 10 P. dr Fráter Iván 
min. tanácsos. 10 P, dr Fráter György 
műszaki tanácsos 10 P, dr Fekete Fe­
renc ügyvéd 10 P. Franko Ahdon Zen5 
min. tan. 10 P. Gáldy Béla gimn. igaz­
gató 10 P, Horthi Kálmán és László 
10 P, dr Hoványi Lajos min. tan. 10 P. 
.Tancső Kálmán intéző 10 P, Turicskay 
Mátyás 10 P, dr Kiss Ferenc egyetemi 
tanár 10 P. dr Kollarszlcy Miklós orvos 
10 P, Kovács Kandid prem. kanonok 
10 P. dr Krüger Aladár ügyvéd 10 P, 
Ladik Gusztáv államtitkár 10 P, Lő- 
rinczy László főhadnagy 10 P, Lónyai 
László intéző 10 P. ifi. dr Lukacs 1 Klón 
tanácsjegyző 10 P, Maár Gyula dr ügy 
véd 10 P, v. Marton Gyula földbirtokos 
10 P, Mar jav Barna főszolgabíró 10 P, 
rlr Molnár Imre főispán 10 P, dr Mol­
nár Kálmán egy. tanár 10 V. dr Mar- 
tonffv Gyula földbirtokos 10 P, Már- 
ton esik Lajos prem. kanonok 10 pengő, 
Morvav András főtisztviselő 10 P, dr 
K Na év Zoltán járásbírósági cin. 10 P, 
dr'Nizsaíovszky Endre egy. tanár 10 P. 
Nagy Kálmán bankfelügyelő 10 P, dr 
Novotinv Alfonz prem. eerjel 10 pengő, 
Nadánví Miklós földbirtokos 10 pengő, 
Nadánvi Pál földbirtokos 10 P. Na (la­
ri vi János alispán 10 P. dr Olasz Béla 
ügyvéd TO P, Olár.v.Gyula hadnagy 10 
P, ifj. Orömy Gyula tisztviselő 10 P, 
dr ötömösy Dezső 10 P. dr Patakv \r 
nőid egv tanár 10 P, özv. Roszner Fő­
rendié 10 P. Ron ka v (Hans) János in­
téző 10 P, Sátorv Dezső 10 P. Sál orv 
Endre pü. főtanácsos 10 P. Szirmay L. 
Árpád kanonok. 10 P. Szunyogh Gáspár 
10 P, dr Szunyogli Pál ügyvéd 10 P. 
Szunyogh Albert tábornok to P, Szu- 
íhyogh Sándor földbirtokos 10 P. S.zu-
n vogh Sándor malomig ízen ló 10 Idr 
Szokniv Tamás ügyvéd 10 P. Széni 
lélek-v István őrnagy itt P. dr Széni 
ló),.l.v I á-y.ló rendőrül üy > elő 10 ;m-ii'"-. 

fpuly faljuk)

Simásy iakaíos
szerelési, javítást vállal
Rimanóczy u. 10 sz.

RENDELETEK - HIRDETMÉNYEK
Kik kérhetik az adóátalányozást?

. . ... , ■. _ !t _ A er/onilintt fl I* íí 11 V .Nagyvárad thj. város adóhivatala 
427/1941. szám alatt a következő hir­
detményt adta ki:

A magyar királyi pénzügyminiszter 
400/1940. P. M. sz. rendelet 19. szakasz 
8. pontja értelmében azok a munka­
adók, akiknek legfeljebb öt alkalma­
zottjuk van és ezek közül egyik sem 
végez irodai munkát, továbbá akik 
egyrészt akár a megfelelő iskolai kép­
zettség hiányánál, akár a foglalkozás 
természeténél fogva nem tudják a ke­
reseti és különadó levonásával kap­
csolatos írásbeli teendőket ellátni, 
másrészt pedig az erre a célra szük­
séges idegen munkaerő alkalmazása 
üzlete vagy vállalata terjedelmével és

jövedelmezőségével szemben arányin 
lanul súlyos anyagi megterhelést
okozna az üzletükben (iparukban) al­
kalmazottak illetményei után, végül 
akik őstermeléssel foglalkoznak, a 
gazdaságban alkalmazott állandó cse­
lédek és esetleg adóköteles időszaki 
bérmunkásaik illetményei után az 
adó átalányozását kérhetik. Az ez­
iránt! igényt 1941. évi február hó 15. 
napjáig kell a városi adóhivatalnál 
bejelenteni. Azok a munkaadók, akik 
igényüket ezen a határidőn túl érvé­
nyesítik, az igény elbírálásáig az adót 
havonkint kötelesek az általános sza­
bályok szerint levonni és beszolgál­
tatni.

Február Í5-Í& feltétlenül jelentsek be 
alkalmazottaikat a munkaadók

Nagyvárad thj. város adóhivatala 
423/1941. adóhiv. szám alatt a követ­
kező hirdetményt adta ki.

Megállapítom, hogy az érdekelt 
adófizetők nagy része még mindig 
nem tett eleget a m. kir. pénzügy- 
miniszter 400/1940. P. M. sz. rendelet 
19. szakasz 3. pontjában foglaltaknak, 
melyek szerint minden munkaadó kö­
teles 1941. február hó 15-ig a városi 
adóhivatalnak bejelenteni az üzemé­
ben vagy üzletében alkalmazott tiszt­
viselőket és munkásokat. A bejelen­

tett alkalmazottnak a -zolgálatból 
való elbocsátását és kilépését csak 
abban az esetben kel! bejelenteni, ha 
ugyanolyan alkalmazott nem lép a 
helyébe. Az illetményekben beálló 
változást nem kell bejelenteni, ha az 
eltérés 30-nál nem nagyobb.

Nyomatékosan felhívom az érdekelt 
adófizetőket, hogy a fenti rendelet­
nek f. év február hó 15-ig feltétlenül 
tegyenek eleget, mert ellenkező eset- 
bn a K. H. Ö. 41. szakaszában előírt 
büntetéseket fogom alkalmazni

Február 28-ig 
be &e8i adni a ház- 
bérbevallásí iveket

Nagyvárad thj. város adóhivatala 
424/1941. adóhiv. szám alatt- a követ­
kező hirdetményt adta ki:

Megállapítom, hogy a Nagyváradon 
lévő kb. 12.000 háztulajdonosnak csak 
alig egyharmada adta be házbér­
be vallási Ivét.

Ezen h ázbérbe vallás beadásának 
határideje f. év február hó 28-án jár 
le és ezen célra szolgáló nyomtatvá­
nyok Városháza földszint 2. sz. szobá­
jában kaphatók.

Figyelmeztetem az érdekelteket, 
hogy a Házadó jogszabályai 2C. sza­
kasza értelmében, az a tulajdonos, 
aki házbérbe vallási ívét az előírt ha- 
tásidőbeu be nem adja, a kivetés so­
rán megállapított adónak 5°/o-át, ha 
pedig a bevallás beadására hozzá in­
tézett felhívásnak a, kitűzött határ­
időn belül nem tesz eleget, a meg­
ái lapított adónak 10°/o-át fizeti bír­
ság fejében.

KADIO

Be kell jelenteni 
a háztartási alkalmazot­
takat az adóhivatalnál
Nagyvárad thj. város adóhivatala 

420/191-1. szám alatt a következő hir­
detményt adta ki:

A magyar kir. pénzügyminiszter 
400/1940. P. M. sz. rendelet 19. sza­
kasz 5. pontja értelmében mindenki, 
akinek házlarlási alku ImazoLlj.i van, 
tartozik az. 1941. évi 'február hó l:> 
napjáig & városi adóhivatalnál az a! 
halmazul! nevét,. születési évét, az al­
kalmazás közelebbi megjelölését, a 
készpénzül lein'ény összegét, a termé­
szetbeni járandóságot, azok esedékes­

ségének időpontját és az alkalmazás 
helyét bejelenteni.

Ennélfogva felhívom az érdekelte 
két, hogya fenti rendelkezésnek f. év 
február 15-ig feltétlenül tegyenek ele­
get, mert ellenkező esetben a K. II. O. 
szakaszában előírt büntetést leszek 
kénytelen alkalmazni.

Be keli jelenteni 
a gazdasági cselédei eí 

és bérmunkásokat
Nagyvárad thj. város adóhivatala 

425/1941. adóhiv. szám alatt a követ­
kező hirdetményt adta ki:

A magyar királyi pénzügyminiszter 
400/1940. P. M. sz. rendelet 19. szakasz 
4 pontja értelmében az. őstermeléssel 
foglalkozó munkaadók kötelesek az 
1941. évi február hó végéig bejelente­
ni azoknak a gazdasági cselédeknek
és adóköteles gazdasági bérmunkások­
nak. akiknek főilletményét gabona­
járandóság alkotja, a nevét, alkal­
mazási minőségét az 1940. évi pénz­
beli és terményben! (természetbeni) 
járandóságát és a inunkabérszerző- 
déssel kikötött szolgálat időtartamát. 
Az. évközben felfogadott alkalmazot­
takat 15 nap alatt kall bejelenteni, a 
személyekben beállott, változást pedig 
csak abban az esetben, ha az elbocsá­
tott személy helyett ugyanolyan mi­
nőségben és ugyanolyan illetménnyel 
más alkalmazottat nem fogad el, 
vagy ha fel is fogadott, ez illetmé­
nyeiben olyan változás állott be. 
amely változás alapján az. adó atalá- 
nyozás útján megállapított, összegéi 
módosítani kell.

Ennélfogva felhívom az. érdekelte­
ket. hogy u fenti rendeletnek f. év 
február hú vegéig feltétlenül tegyenek 
eleget, inéi t ellenkező esetben u K. H. 
O. 4L szakaszában előirt büntetést le­
szek kénytelen alkalmazni.

KEDD, FEBRUAR 4. 
Budapest I.

6.40 Ébresztő. Torna.
7.00 Hírek. Közlemények. Étrend- 

Hanglemezek.
10.00 Hírek.
10.20 „Régi szivek, régi lelkek.'- Fel­

olvasás. Irta Keéky István.
10.45 ..Divattudósítás.“ Felolvasás.
11.10 Nemzetközi vízjelzőszolgálat.
12.00 Fíarangszó. Himnusz. Időjárás-

jelentés.
12.10 Borsay Pál zongorázik
12.40 Hírek.
12.55 Iíricsfalvy Margit énekel, zon­

gorakísérettel.
13.20 Időjelzés, időjárás- és vízállás­

jelentés.
13.30 A Rádió Szalonzenekara.
14.30 Hírek.
1.4.45 Műsorismertetés.
15.00 Árfolyamhírek, piaci árak. élel­

miszerárak.
15.20 Rácz Józsi cigányzenekara
Közben
15.40 „Mit főzzünk.“ Háziasszonyok 

beszélgetnek.
16.10 Gyermekdélután. .,Aladdin és a

csőd a lámpa." llangjáték. Irta 
Fáy Anna (Az Ezeregyéjszaka 
mesegyűjteményéből). Vezeti Ki­
lián Zoltán. Előadják a gyer­
mekszereplők.

16.45 Időjelzés, időjór ísiclentés, hírek.
17.00 Hírek szlovák és ruszin nyel­

ven.
17.15 ,.A szabadidő-mozgalom.“ Bor- 

bély Mihály dr előadása.
17.35 A Kálvin-téri református egy­

házközség hangversenye. Közve­
títés a Kálvin-téri templomból.

18.20 Közvetítés a Gellért-szál lóból. 
Ilniczky László tánczenekara 
játszik.

19.00 Hírek magyar, német és román 
nyelven.

19.20 „Tanulnak a falu legényei.“ Köz­
vetítés az érdi népfőiskoláról.

19.45 Az .Operaház előadásának ismer­
tetése. (I és II. felv.)

19.50 Az Operaház előadásának köz­
vetítése. „Tannhäuser. (II. felv.)

A II. felvonás után kb.
20.55 Hírek.
A III. felvonás után kb.
22.05 Időjárás jelentés.
Majd Közvetítés a Geil ért-szállóból. 

Musri Elek cigányzenekara mu­
zsikál.

23.00 Hírek német, olasz, angol és 
francia nyelven.

23.25 Szórakoztató hanglemezek.
24.00

17.30

17.55

18.25

18.30

19.30
20.00
20.10

21.00
21.20
21.35

Hírek.
Budapest II.

Ruszin hallgatóinknak. Kovács 
László ruszin népdalokat éne. 
kel, zongorakísérettel.
A Földművelésügyi Miniszté­
rium mezőgazdasági félórája,
Az Operaház előadásának ismer­
tetése. (I. felv.).
Az Operaház előadásának köz­
vetítése. „Tannhäuser.“ (I. felv.) 
Dalmű három felvonásban Szö­
vegét és. zenéjét szerezte Wag­
ner Richard. Fordította id. Áb­
rányi K. részben Várady S. Ve­
zényel Berg Ottó. Rendezte 
Márkus László,
Fnmein, nyelvoktatás.
Hírek.
Közvetítés a Gél vért-szállóból. 
Vlursi Elek cigányz^cnAkítra mu­
zsikál.
.Tarka e/ínészvilág Erdélyben " 
ídőjáiásjelentés.
tői 22.10-R} 1 inic,rmezek.
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SZI NH Az
Fülűik Bálint kapta meg a latszási enge 

déiyt a Szigligeti Színházra
Nagyvárad. Saját tud. A belügymi­

niszter leiratban értesítette Nagyvárad 
városát, hogy a Szigligeti Színházban 
Putnik Bálintnak adta meg a ját­
szási engedélyt. A leiratban a belügy­
miniszter felszólítja a varost, hogy o 
lehetőségekhez képest támogassa

Judit kapHulál
(Operette bemutató Nagyváradon)
Ságody József és í'niczky László 

operettjét mutatta be szombaton este 
a Szigligeti színház együttese A jól­
sikerült előadáson a szerzők is reszt­
vettek s a szépszámban megjelent kö­
zönség többizben hívta függöny elé 
őket.

Judit kapitulál a elme az operett­
nek. Könnyű fajsúlyú darab, de ked­
ves, fordulatos történet. Judit, a bank- 
tröszt elnök szeszélyes, zabolátlan és 
elkényesztetett leánya fejébe veszi, 
hogy tréfából elcsavarja Fcnesi Zsolt 
banktisztviselő fejét, Ez sikerül neki 
és a társaság jól mulat a szerelmes 
fiatalemberen, akit nevetségessé lesz­
nek Közben azonban Judit rájön arra, 
hogy Zsolt érdekli öt, menekülni 
igyekszik a szerelemtől s eav meggon­
dolatlan pillanatban megrovó töme­
gességre ragadtatja magát. Rögtön tu­
datára ébred cselekedének és sirva 
fakad. Később belátja, hogy legyőzték, 
szive, érzése diadalmaskodott köny- 
nyelmü, léha természeten.

Nagyszerű, pergő előadásban Ízlése« 
díszletekkel hozták «zinre az operet­
tet. Tihanyi Vilmos keze meglátszik 
minden jelenéten. A darab sikerének 
főosztály részese Jurik tea, aki színes, 
kedves és mulatságos volt. Judit zc- 
repében. Minden hangja, ihozdu'ata 
természetes, szivbőlfakadó, közvetlen, 
szinte rászabták a szerepet, ízléses és 
dekorativ jelenség, táncai nagy tet­
szést arattak. Komlós Juci tempera­
mentuma, vidámsága ezúttal is nagy­
szerűen érvényesült. A legtöbb tapsot 
6 kapta. Pappert Hódi a szemünk előtt 
fejlődik. Molnár Iván alakítása talán 
félszeg volt, egy kissé, de sok igyeke­
zetei árul el ő is. Nagy Feri humorán 
és mókáin jól mulatott a közönség. A 
többi szereplők: Berengh Róla, Bihari 
Zoltán, Horváth Mici. Borsos Manci, 
Bartos Csilla, Lendvay József és Barsy 
Béla is tetszettek.

A Judit kapitulál zenéje színes, han­
gulatos, ir.veneiózus, sok mei ötlet 
tarkítja s az egyes számok 
zonyos rövid időn belül 
lesznek. A zenekart Sárdi 
zényelte s a muzsika mir 
latbeli finomságét tökéletesen kifeje­
zésre juttatta. (b. s.)

észen bi- 
psz.erüek 
lajos ve­
ri árnva-

Szioház nélkül marad Pécs Pécs­
ről jelentik: (MTI) Két hétig színtár­
sulat nélkül marad Pécs városa. Je­
lenleg Thuróczy Gyula prózai társu­
lata játszik a városban, de a közön­
ség teljes közönyössége miatt, elő­
adásonként 30—40 ember van a néző­
téren, a színigazgató, aki eredetileg 6 
hétre tervezte a játszás (lejét, két hét 
tel megrövidítette és vasárnap lesz a 
bucsuelőadás. A soron következő vi­
téz Jakabffy társulata csak a hó­
nap közepén érkezik Pécsre, ahol a 
i okaji aszúval kezde m se működését 
Addig Pécs közönsége színtársulat 
nélkül marad.

Szerdán este a m, kir. Operaház é- 
a budapesti Városi Színház művésze 
látogatnak cl Váradra. Szilire kerül 
Rossini 3 felvonásos vigoperája a Se­
villai borbély. Az együttes tagjai: Sza­
bó Ilonka, Rácz Tilda, dr Dalnoky 
Viktor, Csóka. Béla, Sző to i). Péter, dr 
Sándor István és Szabó Lajos kiváló 
operaénekesek A Sevillai borbély 
Szathmáry Endre vezénylésével, 40 ta­
gú zenekarral, Szőts I). Peter rendező 
seben, nagy kórussal korul bemutatás­
ra ós Nagyvárad zenei éleiének nagy 
eseményét jelenti, hogy < kiváló művé­
szeket első Ízben üdvöz üllőijük és vá­
rosunk zenét kedvelő közönségneok 
igazi művészi estben lesz része. A se 
villái borbély szerda esti < lőadásít fel­
emelt hely árakkal fnvtiák irma. Jegyek 
elővételben már válthatók a színház 
elővételi pénztáránál, a pénztári órák 
alatt.

—- Hamburgi menyasszony — lillé 
rcs hclyárakkal, kedden este három 
negyed 8 órakor. Vinvzc-Ivulinyi vi­
lágsikerű operettje, a Hamburgi meny­
asszony lesz a színház műsorán elő­
ször filléres helyárakkal a bemutató 
előadás parádés szereposztásában. — 
Minden földszinti jegy S0 fillér, min­
den emeleti jegy 50 fillér, páholy öl 
személyre 4- pengő.

— Csütörtökön filléres nap! Csütör­
tökön két filléres előadás lesz a szín­
házban. Délután 4 órakor Vince-Kuli­
nyi nagyoperettje, a Hamburgi meny­
asszony lesz műsoron mig este három­
negyed 8 órakor lluszki Jenő gyönyö­
rű daljátéka, az Erzsébet kerül színre 
Majláth Máriával, a színház újonnan 
szerződtetett tagjával a címszerepben. 
Mindkét előadásra minden földszinti 
jegy 80 fillér, minden emeleti jegy 50 
fillér, páholy 5 személyre 4 pengő. Je­
gyek mindkét előadásra már váltha­
tók a színház elővételi pénztáránál.

— Pénteken este a második eredeti 
bemutatót tartja a színház, amikor is 
bemutatásra kerül Csurka Péter szín­
műve, a Kisiklás. Majláth Mária és 
Sármássy Miklós újonnan szerződte­
tett tagok bemutatkozásával. A K r-ik- 
lás részletesebb ismertetésére még 
visszatérünk.

perc

perc

Kolozsvár
Budapest

35 
70
85 perc Marosvásárhely

repülőgéppel. j|
A Magyar 1

Légífoigatmi r. L
járatai télen is közlekednek.

Felvilágosítás Rákóczi ut 10. sz. 
Telefon 11-17

Dr Soós István polgivurtesior kijeleli 
hite. hogy a belügyminiszter utasítása 
egybevág a város -képzetesével é? 
azokkal a tervekkel, amelyek már n 
megvalósulás útjára lépnek. Tovább 
folytatja munkáját a sztnpartolo egye­
sület is.

4z első operaest 
a szín Házba 11!
— ni • 1. 1. il  R11 il n nru

Heti műsor:
Hétfő este háromnegyed 8 órakor 

Judith kapitulál. (Negyedszer' 13. bér 
pihen.

Kedd este háromnegyed 8 órakor
Hamburgi menyasszony. Filléres hely 
á ra k

Szerda este háromnegyed ti órakor a 
budapesti m kir Operaház és Városi 
Színház tagjainak vend-uja téka Szí tv 
rekerül: Sevillai borbély. 3 felvonást»« 
vigopera Közreműködnek. °zabó Ilon 
ka, Rácz Tilda, dr Dain >kv Viktor. 
Csóka Béla. Szőts D. Péter, dr Sandoi 
István. Rendező Szőts O Péter. Vezé­
nyel Szathmáry Endre. Kiegészített ze­
nekarral. Nagy kórussal. — Felemelt 
bel várak kai.

Rökk Marika
Erdélybe jön

Rökk Marika néhány nappal ez* 
e'őU váratlanul Budapestre érkezeti, 
Németország dédelgetett filmsztárja 
az utóbbi években nagyon ritkán éj 
akkor is csak igen rövid időre látó 
gat haza. Most sem pihenni jött. ha­
nem az Ufa megbízásából egy 
filmje felvételeit készíti elő.

'íj

Csütörtök délután 4 őrekor: Hauv
A Sevillai borbély vigopera budapesti 

vendégekkel
burgi menyasszony. Filléres helyárak 
kai

Csütörtök este háromnegyed 8 ora- 
Kor: Erzsébet. Filléres beiyárakkal. 
Majláth Máriával a címszerepben 

Péntekén a Szigligeti -zinliáz eredeti 
bemutatója.. Szinrekerül: Csurka Pé­
ter 3 felvonásos - .n i <• Kisiklás 
Majláth Mária és Sármássy Miklós, a 
színház újonnan szerz. iltvivtt tagja 
nők felléptével \ liérlefben

A fenti előadásokra jegvpk már
válthatók a színház pénztáránál.

— A férjem szerdán vagy csütör­
tökön utazik utánam, — mondta 
Rökk Marika, — nyomban azután 
Erdélybe indulunk ahol terepszem. 
lét tartunk az új filmem számára, 
amelynek külső felvételeit tavasszal 
kezdjük meg. Mária Terézia korabeli 
zenésvigjáték ez a film s az ismert 
Eine nacht im Siebenbürgen“ című 

operett felhasználásával készült A 
filmet természetesen a férjem reip 
dez>i.

A mozgóképszínházak műsora:
Apolló: Hazajáró lélek,
Belvárosi: Egy visszanyert élet. 
Korona: Juares.

CSAJKOVSZKY — ÖSBEMU- 
TATÓ BERLINBEN. A berlini ál­
lam i operaházban január ti-ét 
tartják meg Csajkovszkij „A va­
rázslónő“ című operájának ösbemyr 
tatáját.

APRÓHIRDETÉSEK
szavanként 10 iillér, állást heresőkite'i 

.25u/( kedvezmény

Jtakác
Négyszobás modern lakás kiadó — 

Szaniszlo u. 31. 705
Kiadó 1 szobás, fürdőszobás modem 

komplett lakás, március 1-re Cím: 
Mikszáth Kálmán u. 22 'vált Széles 
utca). 697

HMöuPMe

A város legforgalmasabb kifőzdéje 
Hadó. Füszcrüzlet. Kocsma. Vendég­
ük. Kenyérüzlet. Cukorkaüzlot. Ruha­

tár Füvdőhüffck bérbeid ók, engedé­
lyekkel Székely, Magyar utca 3. 696

Magyar úri nők kabátjaikat, ruhái­
kat MAgorinénál varratjak, Katolikus 
Kör épületben. 676

Hó és sárcipőt
gyárilag javítunk

ELASTICA“t»1
tfumtuzem

Szent János utca 32. szám.
Denaturált szesz kapható a Vegyi cs 

Élelmiszeripari r. L, Mátyás Király ut 
7- -84. sz. alatti telepén. 693

Ád®s~uetet

Eladó bérház a főutca közeiében. — 
mely all 1 szobás. ?. szobás és 4 szó. 
bás, teljes komfortos lakás, nagy ud­
varral, baromfi tenyésztésnek és eh­
hez hasonlónak is alkalmas. Több ki­
sebb és nagyobb házak is eladók. ~- 
Érdeklődni: Tatayné, Szigligeti utca. 
12, volt 8. ajtó 2. tiU5

Kereszthuros pianino és zongora, 
modern ebed lő. varrógép, 12 sezmelyes 
ezüst evőeszköz, olcsón eladó. Stern- 
berg vétel-eladási üzletében, Rákóczi 
ut 15. 701

Jókarban levő fürdőszoba kazánt és 
kádat vennék. Szekeres bodega, Ri. 
manóczy u. 4. 693

Modern hálószobák Kaphatók asz­
talosnak Tanuló fizetéssel felvételik. 
Szent István tér 5. (volt Templom 
tér). 678

Haláleset miatt a szalárdi fürdő el. 
adó. Ecsediné, Nagyvárad, Teleki utca 
52. szám. 689

TELJES füszcrüzlet berendezés jó 
állapotban eladó. Cim a kiadóhiva­
talban. 666

ÚJSÁG makulatúra kapható a Ma­
gyar Lapok kiadóhivatalában.

M&ást kezes
Mindenesnek ajánlkozik főzni és 

varrni tudó, vidéki jó bizonyitvány- 
uyal. Cím: Gcrliczy u. 2. I e. 4. ajtó.

700

AUást H$et

Szoz hl. asztali óbor eladó.
Rom. kath. püspökség pincészete

15 16 éves ügyes rikkancsfiut fel ve- 
-zek. Ambó Újságárus. Szent János u.

6ü9

í (1> FELEMNEK 35 000 pengő ér- 
•okig bérli ázat keresek. Ajánlatokat 
dl Oobay Kálmán ügy ved Rítoók- 
9tea ‘22 Tetcfoi 11—15. 67)

Eladó kis nmeánház. Püspök; utói.. 
Lt'1' kozni Szem. János utca ínellckut- 
cája, Imre utca 4. Horváth. 661

Kiadótulajdonos:
SZENT LÁSZLÓ-NYOMOA BT

f ő- és felelősszerkesztő: Felelős kiadó:
Dr Paál Árpád Dr Scheffler Ferenr

■ Szent László-nyomda RT 
igazgatója

Készült a Szent László nyomda r, l. 
1-örlorgógcpen. Nagyvárad. Szilágyi 

Dezsö-utcfl 5. tzáun.

>
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